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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen

A budai dalosok
Az Arany-Bika nagyterme vasár­

nap délután zsúfolásig telt meg kö­
zönséggel. Minden rendet és rangot 
úgy vont magához a magyar dal 
varázsa, mint a mágnes bűvös, rej­
télyes ereje a porszemet. Éj a 
megjelentek áhítattal, templomi csend­
ben hallgatták a világ legelső dal­
körének bámulatos énekét, mely a 
felhő fátyla mögé eltűnő ős megint 
előtag yogó napsugárhoz hasonlóan 
játszott a szivek hangulatával, hol 
bánatot, hol szárnyaló erőt, hol 
kackiós, kötekedő jókedvet ötvözve 
abba. Kipirult arcok, az egyszer 
meghatottságtól, majd a lelkesedés­
től felragyogó szemek azt tanúsí­
tották, hogy senki, de senki sem 
vonta, mert nem is vonhatta ki 
magát a dal, különösen a remek 
magyar dalok hatása alól. Nem is 
csoda, hiszen tárgyi sokféleség, szin- 
pompa, érzelmi mélység és a han­
gulatok játszi változatossága, a 
férfias erő és a szinte gyöngyvirág­
lelkű, leányos gyöngédség össze­
kapcsolása tekintetőben a mi dal­
költészetünk vezet s talán a szláv 
népdal mellett páratlan az egész 
föld kerekségén.

Csodálatos, hogy mikor mi a 
budai daloskörben gyönyörködő kö­
zönségünkben, ebben a szinmagyar 
debreceni közönségben gyönyör­
ködtünk, közéleti és politikai gon­
dolatok jutottak az eszünkbe. Hogy 
lehetséges az, vetettük fel a kér­
dést, hogy ebben a városban, e nép 
közt, mely ime oly lelkes szeretet­
tel járul a magyar nemzeti művé­
szet oltárához, annyi bensőséggel 
vesz részt a magyar teremtő géniusz 
istenitiszteletén, hogy ezek közt a 
derék magyar emberek közt gyö­
keret verhetett a mi legőnebb énün­
ket megtagadtató, destruktiv, nem­
zetközi eszme? Hogy lehet az, 
hogy e közönség egy része ma 
“’■vallást tesz a nemzeti szép mel­
lett és holnap ugyanaz veszni 
hagyj», sőt egyenesen megtagadja 
8 nemzeti igazat ? Nem a legna­
gyobb ellenmondás ez, amit tapasz­
talai vagy egyáltalában csak el- 
“tpzelnr is lehetséges?

De akárhogy van, annyi tény, 
hogy ez az ellenmondás megvan.

kutatJuk, az egyrészt a 
ozófiar kultúra hiányában áll. 

wines egységes világnézetünk, fe- 
ko6 gondolkodásunk, amely 

érmünkét az egyszer értékesnek 
felismert értők szolgálatában mind- 

g’g megtartana. Bennünk kevés 
« t?nör* s6t hajlandók vagyunk 

az ösztövér elveken lovaglókat le- 
..°s° ?°8ni* A másik ok politikai 

“^ romlottsága és gonoszsága. 
„A® ebb®n közönséges „elintézési 
S1. • félrevezetés, a csalás, a 
«egvőrlázitóbb perfidia, a legnyomo-

annak hitvány sáfáraival összeté­
veszteni és azonosítani. Ezért van, 
hogy kettős énünk van; az egyik

Kolozsvár, május 4. A csíki sze­
nátor választás alkalmával elkövetett 
választási visszaélések ügyében a 
magyar párt elnöki tanácsa kiált­
vánnyal fordult E:dély magyar 
népéhez.

A kiáltvány utal arra, hogy a csíki 
szenátor választásnál a kormány­
hatalom közegei brutális erőszakos­
kodással és

nyílt törvénysértéssel eltávoll 
tolták az nrnáktól a magyar párt

És ezért van, hogy a budai dalo­
sok könnyekig meghatnak az Arany- 
Bikában. de szavuk köd és pára az 
Arany Bikán kívül.

Az erdélyi magyar párt tiltakozása a 
csíki oláh jogtiprás ellen

bizalmi férfialt * 
ős ezek távoilétében a legcinikusabb 
eszközökkel meghamisították a nép 
akaratát, amely impozáns egységgel 
nyilatkozott meg a magyarság jelöltje 
mellett. Addig is azonban, amig a 
amíg a szenátus e kérdésben állást 
foglalna, az elnöki tanács a magyar 
párt és az egész magyarság nevében 

felháborodással tiltakozik
a további jogtiprások is törvény­
sértések ellen.

A Szobranjét Is fel akarták robbantani 
a bulgáriai kommunisták

Folyik a szófiai bombamerénylők tárgyalása
Szófia, május 4. A székesegyházi 

merénylet bűnügyének főtárgyalásán 
folytatódtak a tanufelvonuUsok. a 
vallomások olyan részleteket tárták 
fel, amelyek már ismeretesek. Ta 
bakovics ügyvéd Friedmann védel­
méről lemondott. A haditörvényszék 
ezután

sárt ajtók mögött 
hallgatta ki a biztonsági rendőrség 
osztályfőnökét, aki a titkos kommu- 
nista szervezetekre vonatkozólag 
szolgált adatokkal. Vasziliv és Kér- 
giz tanuk beszámoltak a rendőrség 
házkutatásairól, amelyek folyamán 
dr Koev házának pincéjében fel­
fedezték Milkoff rejtekhelyét. Sztoics- 
kov tana, aki meggyilkolta az ösv 
szeesküvősben résztvevő Koleskovot, 
nehogy árulójuk, legyen, elmondja, 
hogy Koleskov nagyobb szerveze­
tekkel állott összeköttetésben, ame­
lyeknek

tagja volt Petrinl és Grancsarov 
agrárpárti vezér Is.

Sztoicskov összeköttetést tartott

fenn egyik-másik csoporttal, amely, 
nek az volt a feladata. hatn> a 
.^stmjt e.len kövessen el merény­
letet. A merényletet úgy akarták 
végrehajtani, hogy az épületet ak­
kor robbantják föl, amikor az el- 
lezék kivonul és a hormánypárt 
magában marad. így akartak kor­
mány változázt elérni.

A merényletnek már legköze­
lebb sorát kellett volna ejteni- 
Maszlarszky tanú, aki összeköt­

tetésben állott Grancsarovval és 
Petrlnivel, szintén megerősitette, 
hogy a szobranjet pokolgéppel jel 
akarták robbantani. MTI.

Ujabb kommunista összeesküvést 
fedeztek fel Bulgáriában

Szófia, május 4. Bolgár Tdvlroti 
Iroda. A plovodivi hatóságok egy 
agrárkommunista összeesküvő bi­
zottságot fedeztek fel. Több embert 
letartóztattak. Egyik összeesküvőt, 
Agov volt aviatikust, aki meg akart 
szökni, menekülés közben lelőt­
ték. MTI 

A főbiztos Jelentése a szanálásról
Hiány az áprilisi költségelőirányzatban

Budapest, május 4. A mai napon 
közzétették Smith Jeremiásnak, a 
nemzetek szövetsége magyarországi 
főbiztosának XI ik jelentését Magyar­
ország pénzügyi újjáépítéséről. Ez a 
jelentés március havára vonatkozó 
adatokat tartalmazza. Mindenekelőtt 
megállapítja, hogy a népszövetségi 
kölcsön kamataira és törlesztésére 
rendelt bevételek ebben a hónapban 
kerek 20 millió aranykoronát tettek 
ki, ami

az előző hónapok bevételének 
összegével szemben csökkenést 

jelent.
Ez a csökkenés azonban előrelátható 
volt, mert a vámbevételek vissza­
eséséből származik. A vámbevételek 
csökkenése egyáltalában nem hátrá-

nyos az ország pénzügyeinek újjá­
építése szempontjából sem. A cukor 
adó és a sójövedék bevételei is 

, csökkentek. A lekötött bevételek 
' márciusban befolyt összege az újjá­

építési kölcsönszolgálata évi szük­
ségletének több mint 80% át fedezi. 
Áz állam összes bevételei ez év 
március havában 45*1 milliót tesz- 
nek ki, vagyis

01 mtilóval alól maradnak a 
költségvetési előlrányaaton.

A március havi pénzügyi ered 
mény azt mutatja, hogy a közvetett 
adók még mindig nagyobb jövedel­
met hoznak az újjáépítési tervezet* 
ben megállapított összegnél.

Az áprilisra vonatkozó költség­
vetési előirányzat szerint 34 5 mil-

lió aranykorona bevétellel szemben 
36.1 millió tiszta kiadás áll, úgy, hogy

16 millió aranykorona hiány 
mutatkozik.

Ez azonban az újjáépítési tervezet 
eredeti számításánál 8 millióval ke­
vesebb. A költségvetési havi elő­
irányzat múlt év október óta ma 
elsöizben záródik hiánnyal.

A kőnyszerkölcsön számlára 3 8 
milliár papirkorona folyt be és ez- 
ezzel az aktiv egyenleg 68 8 mil­
liárd papirkoronára szaporodott. 
Ebből

beruházást célokra nagyobb 
összegeket fordítottak.

Az újjáépítési kölcsöp hozadékiból 
ebben a hónapban semmit sem vet­
tek igénybe.

A Nemzeti bank aranykészlete 
március hó végén közel 2 millió 
fontsterlingre emelkedett és ezzel

a forgalomban levő bankjegy 
állomány aranyárak fedezete 
54-röl 56 százalékra emelkedett.
Ezután a főbiztos rámutat arra, 

hogy a nemzeti banknál 7 millió 
f nntaf XwVűb Vttll UlHOiySt
ami a mezőgazdasági hitelek fede­
zése céljából kibocsátandó zálogle­
velek finanszírozására van rendelve.

A MAHSz állásfoglalása 
a római botrány ügyében

Budapest, május 4. A Magyar Nem­
zeti Szövetség igazgatósága hétfőn báró 
Perényi Zsigmond elnöklete alatt tár­
gyalta dr. Jeszenszky Gézának gróf 
Hoyos Miksa olaszországi szereplése 
kapcsán a magyar nemzeti szövetség­
hez küldött levelét. A Magyar Nem­
zeti Szövetség igazgatósága egyhan­
gúlag a következő határozatot hozta :

A Magyar Nemzeti Szövetség 
igazgatósága abban a meggyőzödé­
ben van, hogy

a magyar nyomorúságnak, min 
den bajnoknak a trianoni béke 

a forrása,
ennélfogva nem lehet jó hazafi az, 
aki ennek az állapotnak a megvál­
toztatását nem óhajtja.

Miután gróf Hoyos Miksa nemzet­
gyűlési képviselő kijelentette, hogy 
természetesen ő is ezt a hitet vallja, 
az ellenkező felfogást róla fel nem 
tételezhetjük, mégis nagyon sajná­
latosnak tartjuk az olaszországi In­
cidenst, mert jó hírünknek árt, ha a 
magyar nemzet képviselői külföldön 
sem képesek a magyar érdekeket 
egy szívvel és lélekkel képviselni. 
A Magyar Nemzeti Szövetség min­
denkor

súlyos hibának tartaná, 
ha valaki a magyar nemzet igazát ki­
fejezésre juttató nyilatkozatot egy 
nemzetközi fórum előtt dezauválni 
akarná. Ezeknek kifejezésre juttatása 
után az igazgatóság a választmány 
vagy a népgyülés összehívását szüksé­
gesnek nem talá'ji és erről dr. Je­
szenszky Géza urat értesíti.
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Cserkészavatás Hajdú­
böszörményben

(A Hajduföld tudósítójától) A 
hajdúböszörményi „Bocskay* reál- 
ginin&siumban nem régen alakult 
mng a cserkész csapat, amelynek 
25 ce; készét most avatta fel dr 
Debreczeni Ferenc kerületi ellenőr, 
megbízott. A szokásos felavatást, 
— amely abból áll, hogy a felavató 
a felavatandó cserkésznek fejébe 
teszi a cserkészkahpot és kezet 
Szőrit vele — lelkes ünnepség 
előzte meg. Köblös Samu reálgim­
náziumi igazgató szép beszédet in­
tézett az ifjú cserkészekhez, ki­
fejtve a cserkészek eredetét és cél­
ját. Szabados László és Litkey 
György alkalmi verseket szavaltak 
nagy hatással s Almássy Márton 
hitt>*nár, cserkészkapitány kiváló 
vezetése mellett pedig cserkész­
dalokat énekeltek kórusban a cser­
készek. Az ünnepélyt a Himnusz 
zárta be.

ünnepély Drummond 
lelkész tiszteletére

(A Hajduföld tudósítójától.) Az er­
délyi magyarság nagy barátjának és 
pártfogójának, sir William Drum­
mond tiszteletére a debreceni Székely 
Társaság május 10 én délután fél 5 
órai kezdettel a megyeház díszter­
mében hazafias ünnepélyt rendez, 
melynek keretében Debrecen haza­
fiassá érző közönsége jelenlétében 
meleg ünneplésben kívánja része­
síteni azt a férfiút, aki

elsőnek hívta fel a nyngatenrópal 
hatalmak figyelmét as erdélyi 
mnarvnr, Mvhásak és általában az erdélyi magyarság »»uuiusu 

elnyomatására
az uj Imperium alatt. Az ünnepély 
kiemelkedő pontja lesz magának 
Drummondnak angol nyelvű előadása 
„A keresztyén felekezetek közös mun­
kája a béke érdekében11 címmel, 
amelyet dr Csiky Gábor unitárius 
lelkész fog tolmácsolni. Az előadás 
iránt nemcsak tárgyánál, hanem az 
előadó személyiségének kiváló jelen­
tőségénél fogva is a legmelegebb 
érdeklődés nyilvánul meg Debrecen 
város lakosságának minden rétegében.

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 4 lapban

Megalakult az Országos Dalosszövet­
ség hajduvármegyel csoportja 

egylet), karnagy: Sztáré Sándor 
(Városi Dalegylet), helyettes kar­
nagy: Kollventz Rezső (Szent László

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
0 szágos Dalosszövetség hajdúmé- 
gyei csoportja dr Baránszky Gyula 
központi kiküldött elnöklésével vasár­
nap délután tartotta alakuló gyűlé­
sét a városháza közgyűlési ter­
mében.

A tárgysorozat s az alapszabá- 
lok megtárgyalása után a tiszt­
kart következőképen választották 
meg:

Diszelnök: dr Hadházy Zsigmond 
főispán, elnök: Magoss György pol­
gármester, ügyvezető alelnök-. dr 
Vásáry litván, alelnök-. dr Bérén- 
csy János (Hajdúnánás), titkár: dr 
Ru’zka-István (Városi Dilegylet), 
jegyző: dr. Szabó Gyula (Iparos 
Dalegylet), pénztáros: Kúrián Gyula 
(Iparos Dalegylet), ellenőr: Heynke 
0 ízkár (Egyetértés D Jegyiét), 
gazda: Győry Lajos (Mácsay-Dal-

Külföldi vendégek a Vöröskereszt 
Egyesület debreceni diszgyülésén 
Sir Claude Hill volt angol miniszter beszéde

(A Hajduföld tudósítójától) A 
Hajduföld vasárnapi száma már be­
számolt arról a meleg és impozáns 
fogadtatásról, melyben a debreceni , 
Vöröskereszt Egyesület külföldi ven­
dégeit részesítette megérkezésük al­
kalmából. Az egyesület díszközgyű­
lése vasárnap délben a városháza 
dísztermében folyt le

Sir Claude Hill ny. angol minisz­
ter, Vicomte de Hongé, a pá­
risi Vöröskereszt Egyesület fő­

titkárjának
dr Szukováthy Imre főmegbizott és 
Sárközyné, országos íőnöknö jelen- 

i létében.
i A díszközgyűlést dr Hadházy 

Zsigmond főispán nyitotta meg, majd 
dr Petzkó Ernő, a debreceni cso­
port alelnöke mondott nagyhatású 
beszédet a Vöröskereszt működé­
séről.

Beszéde elején megkapó szavak­
kal mutatott rá arra, hogy a Vörös­
keresztnek háborúban kifejtett bá­
mulatos teljesítőképessége csak ab­
ban az egyben leli magyarázatát, 
hogy a nagy veszedelem, amely a 
nemzetet létében fenyegette, olyan 
szorosan egybeforrasztotta a magyar 
társadalmat, hogy ez az egység 
megdönthetetlennek látszott. Sajnos,

Dalegylet).
Választmány: Rindes tagok-, dr 

Bállá Bertalan (Városi Dalegylet), 
Ekly József (Iparos Dalegylet), dr 
Lencz Gáza (Kossuth-dalárda), dr 
Vargha Elemér (Petőfi-Dalegylet), 
Sido Géza (Egyetértés Dalegylet), 
póttagok : Papp Gyula (Vasvári Dal­
egylet), Sűmeghy József (Szt.ÁLászló 
Dalegylet).

Bartha Dezső (Vámospércs), Bél- 
teky Lojos (Hajdúszoboszló), Köblös 
Samu (Hajdúböszörmény), Csapó 
Z igmond (Hajduhadház), Makláry 
Lajos (Hajdúnánás) vidéki tagok. 
Barabás Samu (Kaba), Albisy Géza 
(Püspökladány) vidéki póttagok.

A közgyűlés a „Szózat“ elének- 
lésével őrt véget.

ezt a gyönyörű egységet a felforgató 
irányzatok megdöntötték, ma azon­
ban, midőn a romokat már nagy­
részben eltakarítottuk, erős akarat­
tal keressük az összetartó kapcso­
latokat, hogy nemzeti társadalmunk 
egységét még erősebbé kovácsol­
hassuk.

Beszédének leghatásosabb része 
az volt, amelyet tulajdonképpen a 
jelenlévő angol miniszterhez intézett.

Rámutatott arra, hogy az a bor­
zalmas vízözön, amely hazánkon 
végigsepert

letarolt minden értéket, 
ipromholt minden jót, amit a ma­
gyar nemzeti lélek teremtő ereje 
megalkotott.

A nagy, őskori vízözön idején az 
Ur így szólt Nóőhoz:

A föld gonoszsággal van tele, szállj 
be a bárkába, vidd be magaddal 
mindazt, ami az emberiség fenntartá ■ 
Sára szükségés.

A magyar vizőzönben elindult a 
magyar bárka is és 

méhében as egyetlen megmentett ér­
téket hordóssá: a magyar becsületet.

A magyar nép minden tagja szent 
elhatározással küzd és nem engedi 
kidőlni a nemzet ezer éves törzsét, 
mert a magyar is dolgozni a magyar

is élni akar.
A hatalmas felépítésű beszéd el­

hangzása után ifj. Rlckl Antal, a 
helyi Vöröskereszt Egyesület ifjú­
sági intézményeinek vezetője szá­
molt be az ifjúsági egyletek mű­
ködéséről.

6500 Junior nevében 
köszöntötte a vendégeket. Az ifjú- 
sági Vöröskereszt gondolata 1921- 
ben jutott el Debrecenbe s ma már 
50 csoportot tömörít magában. Célja 
az egyesületnek jó hazafiakat ne­
velni.

Ezután Sir Claude Hill ny. mi­
niszter emelkedett szólásra.

A Vöröskereszt Egylet — mondta 
többek között — 52 állam között 
létesített kapcsolatot.

A nemzetközi összetartozandósá- 
got az által is kifejezésre juttatja, 
hogy kebelében a jobbmódu intéz­
mények támogatják a szegényebbeket.

— Ön, alelnök ur, élénk színek­
kel ecsetelte hazája sorsát. Ds azt 
a nyomasztó sorsot az egész viláo 
érzi. Ma több a beteg s nagyobb a 
nyomor. Ez az egyesület épen azon 
fáradozik, hogy a háború maradvá­
nyait eltakarítsa.

— Mi nemcsak azért jöttünk Deb­
recenbe, hogy az itteni intézménye­
ket megismerjük, hanem azért i\ 
hogy

önöknek segítségére és szolgá­
latára akarunk lenni.

— Az ifjúsági Vöröskereszt in­
tézmények eredménye lesz, hogy ez 
ifjúság szélesebb látókörben nevese 
dik fel, amely nemcsak hazájukra, 
hanem az egész emberiségre is ha 
szonnal fog járni. Az intézmény el­
lenőrzői azt hozzák fel ellenérvül, hogy 
nemzetközi vonatkozásai révén a ha­
zafias érzést gyengíti.

— Ennek azonban épen az ellen­
kezője az igaz. Mert ezzel épen arra 
nevelik rá az ifjúságot, hogy

a nemzeti erények megőrzésére 
milyen szükséges az egymás 

segítsége.
— Minden nemzetnek van, ami* 

másoknak adhat. Nem von le sem 
abból, aki ad, sem abból, aki kapja 
az értéket.

— Magyarországi utam alkalmával 
megismertem azt a mély kultúrát, 
amely specialitása ennek a régi ha 
gyományokon alapuló magyar nem­
zetnek.

A magyarbarát beszéd után a Dóczi- 
intézet énekkara elénekelte a Him­
nuszt, mellyel a gyűlés véget ért.

Ami Jókaiból örökké él
I<ta ás az Arany János társaság Jókai 

ünnepélyén felolvasta:
Ui Siele György.

(Folytatás)
Na és mi történik akkor, ha a szám­

űzetésnek ebbe a vigasztalan elhagya- 
tottságába egyszer csak látogató 
toppan be hazulról, abból a másik 
szebb, jobb világból, az elveszített 
paradicsomból, — látogató, hírnök, 
angelosz, akiben az ifjú, mint valami 
árulkodó, indiszkrét tükörben, boldog 
megdöbbenéssel ismer rá a lelkében 
lelkedző szellem testvérre ? Sőt aki 
még az ő álomfonalakból szövött tit­
kos énjénél is több, különb annyiban, 
hogy szebb, jobb önmagának kiteljesü­
lését már nemcsak álmodja és sóvá­
rogja, hanem valósággal éli és cse- 
lekszi is és a mának szürke, román- 
tikátlan sivatagában földre valósítja a 
százszor elsiratott édent a szép, igaz 
és jó teljes jogrendjével. Mi történik 
az eszménytelenség sivatag korának 
kellős közepén abban a kis árva diák- 
szivben, ha megjön a vendég, a hír­
nök, az angyal?

Valami egészen ahoz hasonló, mint 
mikor az idők teljességében, két ezer 

éve a pásztorokhoz leszállt. Meg­
mozdulnak a szürke, élettelen rögök. 
Igénytelen halászok, ácsok és vám­
szedők erősebbek lesznek, mint a 
bíboros császár és a hitét, eszményeit 
elveszített Róma, Athén és Efézus 
omladékáiról belemagaslik fejők a 
világtörténelmi nagyság fénykoronájába. 
És mindéhez nincs szüksége az ember­
nek másra, csak egy halk üzenetre, 
egy csöpp kis hitbizonyosságra, hogy 
örömtelen, szürke, negativ életének 
ellentétes mása, a boldog pozitivája 
nem álom, nem csupán egy incsel­
kedő reflex, hanem meleg, lélekző 
valóság : és az ember azonnal elindul 
feléje, mint a szobavirág gyenge in­
dája a nap felé, amelyet talán még 
sohasem látott, de mert van, keresi és 
annál biztosabban meg fogja találni, 
mentül kevesebb körülötte a fény és 
a levegő.

Hajlik, nyújtózkodik, elindul a nap 
felé az élet legzsengébb, legérzéke­
nyebb virágszála, a gyermekiélek is. 
Neki sincs szüksége másra, csak hogy 
valakitől hirt vegyen valamilyen for­
mában az álmodott dolgok valóságá­
ról és máris utrakél feléjök a János 
vitéz csodákat mivelő hitével. Az 

anyagelvü, u. n. „természettudomá­
nyos“ korszemlélet, amely ezt a cso­
dát a szobanövény élettanában a leg­
természetesebbnek találja, az ember 
lelki életműködésében annál kevésbbé 
fogja felismerni és elismerni, mert 
hiszen ö maga nem lélekkel és ész­
szel, hanem —saját hitvallása szerint — 
csak szövetrostokkal és kocsonyákkal 
gondolkozik. Azonban az árva kis 
diákszobákban — hála a bölcs Gond­
viselésnek I — azért esak úgy végbe 
megy az a boldog, megváltó csoda az 
ő tudta sőt beleegyezése nélkül is.

. . . Egyszer csak — hogy, hogy 
nem ? — mikor éppen arra van szűk 
ség, az a kis lányos, álmatag élet egy 
kemény, bátor, férfias szikrát vet, mint 
az a bizonyos damaszkuszi penge a 
kettéhasitott puskacsövön. Honnan 
ez a valószerűtlen, váratlan gesztus ? 
Senki sem tudja. Sőt maga a gyerek 
tagadná a legjobban, ha valaki rájönne, 
hogy lelkének az a huszárosán me­
rész megvillanása egyszerűen — a Ba- 
radlai Richárd igézete volt. Máskor 
meg azon a hallgatag kis szürke élet­
folyamon egy bájosan pajkos hullám 
fodor, amelyben ott pezseg a bimbós 
ifjúságnak egész rakoncátlan és hóditó

zseniálitása. Ki tartja azt számon, 
hogy ezt a hullámot meg a Gu.ai 
Lőrinc evező lapátja verte fel ? Majd 
ismét más csillagzat fordul delelőbe ■ 
a tudás hűvös márványhomlokáve 
felmagaslani az élet és dicsőség éthen 
csúcsára. És ha ez a diákköri titkos, 
lázas, megható nagy epekedés vala­
mikor csakugyan egy megváltó nagy 
tudományos felfedezésben fog kitelje­
sedni, vájjon hálaképpen fog e jut01 
csak egy gondolat is majd Jókai Mór 
nak, aki azt a vergődő kis tétova éle­
tet, a Tatrangi Dávid repülőgépével 
tálán először ragadta a csillagok fele 
Na és ha valaki onnan a magas esti 
lagokból talán derűs elégtétellel mo­
solyogja. is le a jámbor, öreh Alma 
Matert, amely egykor őt is kitaszí­
totta magából, de e| meri-e vájjon 
nyugodt lélekkel mondani, hogy e e 
tenek ive akkor is a csillagokba len­
dül, ha ott lent a mélyben, a sar­
kába vágott iskolakapuban nem mu 
tatja neki Jenői Kálmán az odavivo 

utat ? . . , .
Nem l A Jókai hősök alakjan nincs 

a képzeletnek olyan valószínűt ensegig 
idealizált vonása, amely a diakszo a 
rajongástól átfűtött légkörében, gye
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A Budai Dalárda 
hangversenye

(A Hajduföld tudósítójától) Az 
Amsterdam! d losverseny győztes 
dalárdájának művészi jelentőségét és 
magyar zenekultúrái fontosságát 
őszinte lelkesedéssel méltányolta az 
a szinmagyar közönség, mely vasár­
nap délután harmadszor töltötte meg 
az Arany Bika dísztermét, hogy ré- 
szese lehessen annak a maga nemé­
ben egyedülálló művészetnek, melyet 
méltán sorozhatunk a modern ma­
gyar enei élet legmagasabb rendű 
értékei közzé. A Bika dísztér méhen 
ekkora emberiömegtt hangversenyen 
„.ég Ilim láttunk. Ez a rendkívüli 
érdeklődés, a velejáró tolongás és 
fülledt levegő miatt egy kissé meg­
zavarta ugyan az abszolút zenei 
élvezés nyugodt és önmagában föl- 
olvedó hangu'atát, a hangverseny 
azonban így is mélységes nyomokat 
hagyott a hallgatóság lelkivilágában, 
melynek lelkesültsége nem egyszer 
egészen az extázisig fölfokozódott.

A‘bangversenyt Balta Bertalan vá­
rosi* tanácsnok magasröptű szavai 
nyitották meg, aki a vendéglátó 
Városi Dalegylet babérkoszorúját 
nyújtotta át a külföldi turnéra induló 
budaiaknak. A műsort Hubay Jenő­
nek énekkarra irt magyar témájú 
apróságai vezették be, majd Schuller 
Alajos énekelt a tőle megszokott fi­
nom bangfestéssel. A dalárda mű­
vészi képességei teljes egészükben 
Rica Germinal- jának előadásában 
érvényesültek. Forrongó lendületek, 
születő ritmusok, eleven színképek és 
drámai erőtől duzzadó, mély jellem­
zések vonultak végig ezen a bámu- 
latraméltó interpretáción, melynek 
Srtgtiő karmester összefogó, nagy­
erejű vezénylete adott kifogástalan 
stílust. A műsor második felét be­
vezető szám egy hegedűszólóval, 
.. ég hozzá igen gyenge hegedűszóló­
val összeegyeztetett énekkari mü 
volt, ami mindenképen szerencsétlen 
zeneszerzői eszme. Annál nagyobb 
sikert aratott Demény Dezső pre 
látus Tavaszi éj és Szerenád cimü 
gyönyörű szerzeményeinek lírai fi­
nomságú előadása, melyek közül az 
utóbbit a dalárdának meg is kellett 
’smételnie.

A hangversenyen Krausz Ilonka 
zongoraművésznő működött közre 
hősies bátorsággal, harcolva egy 
összeomlott és romokban heverő 
zongorával, melynek pedáljától a

tetejéig egyetlen testrésze sem volt 
rendeltetési helyén. Debrecen zene 
kedvelő publikuma elvárha'ná az 
Arany Bika igazgatósága ól, hogy

Papp Károly előadása Jókairól 
A Tisza István Tudományos Társaság közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójátbl.) a dob- 
receni Tisza István Tudományos 
Társaság vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartotta a debreceni ref. Kollégium 
dísztermében évi rendes közgyűlését 
nagy és előkelő közönség jelenlété­
ben.

Pokoly József egyetemi tanár 
elnöki megnyitója után Tóth Lajos 
egyetemi tanár terjesztette elő titkári 
jelentését. Ismertette az I. és II. 
osztály által tartott felolvasó üléseket 
és felsorolta az I. és II. osztálynak, 
úgyszintén a honismertei ő bizottság­
nak kiadványait és az elmúlt év 
során beérkezett nagyobb ado­
mányokat.

Egy cselédlány leugrott az Alföldi 
Takarékpénztár tetejéről

Hatalmas közönség jelenlétében vetette le ma- 
gat a kövezetre - Nem tudták megakadályozni 

az öngyilkosságot
(A Hajduföld tudósítójától.) Izgal­

mas jelenetek színhelye volt hétfőn 
este az Alföldi Takarékpénztár épü­
lete körüli rész. A legidegizgatóbb 
mozifilmekkel vetekszik az az öu- 
gyilkosság, amit hat óra után köve­
tett el egy fiatal cselédlány. Az 
Alföldi Takarékpénztár tetejéről, te­
hát négy emelet magasságból, ezrek 
szemeláttára leugrott a kövezetre 
és azonnal szörnyethalt. A véresen 
izgalmas öngyilkosság részletei a 
következők:

Öngyilkosjelölt a háztetőn
Este hat óra tájban igen nagy 

tömeg hullámzik a város legforgal­
masabb utcáján, igy az Alföldi Ta­
karékpénztár épülete körül is. A járó­
kelők hat óra felé arra lettek figyel­
mesek, hogy az Alföldi Takarék­
pénztár tetején egy fiatal, egysze­
rűen öltözött cselédleány ül és igen 
izgatottan viselkedik. Mereven né­
zett a közönségre, majd sirni kez­
dett s közben szemlátomást terep­
szemlét tartott, méregette a távol­
ságot. A járókelők persze megálltak 
és kíváncsian, izgatottan néztek fel 
felé és szorongva várták az elkövet-

az ott rendezett hangversenyek terem­
béreiből befolyó tiszta jövedelem egyik 
kis részét egy becsületes koncert- 
zongora beszerzésére fordítsa. (In)

Dr Papp Károly egyetemi tanár 
választmányi tag tartotta meg ezután 

lókai emlékesete »ölelésének 
100 évfordulóján 

cimü gondolatokban gazdag, mélyen 
szántó előadását, az előkelő közön­
ség élénk tetszésnyilvánítása mellett.

Megválasztották az I. osztály ré­
széről tiszteleti tagokul: Ravasz 
Lászlót, dr Csdnkl Dezsőt, dr Concha 
Győzőt, dr Grosschmid Benőt, dr 
Pauler Ákost és dr Plosz Sándort; 
rendes tagokul: dr Perjéssy Mihályt, 
dr Szabó Dezsőt és Vietorisz Jó­
zsefet. A II. osztály részéről meg­
választatott tiszteleti tagul: dr Mo- 
horovtctc Stjepan.

kezendőket. Az első pillanatokban 
azt hitték, hogy egy őrült került fel 
a tetőre, de később a nő viselkedé­
séből mindinkább nyilvánvalóvá vált, 

, b°gy öngyilkossági tervekkel foglal­
kozik.

Izgalmas percek
Idegizgotó percek következtek. Min­

den pillanatban várni lehetett, hogy 
a nő leugrik a szédítő magasságból 
a kövezetre. A rendőrség részéről 
több magasrangu rendőrtisztviselő is 
a holjauiuic 0rhC£Utl. A renUOrSÖg 
áronnál megtette a szükséges intéz­
kedéseket. A Kubek-féle gyógyszer­
tárból rögtön értesítették a mentőket 
és tűzoltókat, hogy tolólétrával és 
meníőponyvával azonnal vonuljanak 
ki. A rendőrség másik intézkedése 
arra irányult, hogy a közönséget a 
közelből eltávolítsa, mert félő volt, 
hogy az élelunt majd a közönség 
körébe ugrik és önkéntelenül Is egy 
másik szerencsétlenségnek lesz az 
előidézője. A közönség természetesen 
most sem tagadta meg magát, a 
most létesített uj parkokat is le­
taposta, csakhogy láthasson valamit.

A halálugrás
Eközben az egyik házbeli a pádon 

keresztül felakart menni a tetőre, hogy 
ö majd lehozza a leányt és megaka­
dályozza az öngyilkosságot. Azonban 
a leány észrevette a közeledő férfit « 
mikor az a padablakon kiakart bujn:, 
pár lépést tett, majd ismét sirni kez­
dett. A következő pillanatban kihajolt 
a párkányról és leugrott a tetőről a 
kövezetre. A közönség megdermedve 
nézte az eseményeket, sokan rosszul"* 
lettek, mások elfordították a fejüket, 
nem mertek, vagy nem akartak oda­
nézni. Majd tompa zuhanás hallat­
szol!, a leány véresen, holtan terült 
el. Esés közben megfordult és fejjel 
lefelé zuhant rá a kövezetre. Agy­
veleje kilocscsant és az egész fejét 
szinte Jelismerhetetlenségig összeron­
csolta.

Szerelmi bánat
A hollestet ideiglenesen a kapu 
alatt helyezték el. A helyszínre ki­
szállott Berényl tisztiorvos már 
csak a beállott halált konstatál­
hatta. A rendőri vizsgálat sor .in 
megállapítást nyert, hogy az élet­
unt nő Demokos Margit 22 éves 
földesi születésit cselédleány, eki 
Frigyessy bankigazgatónál szóig n. 
Levelet, írást nem hagyott hát.a. 
Állítólag tettét szerelmi bánatában 
követte el. Ha a cselédleány csak 
pár pillanattal később határozza el 
magát a lóugrásra, talán sikerül 
megakadályozni az öngyilkosságot, 
vagy a lóugrásnál kifeszitették 
volna a mentőponyvát. Ugyanis a 
tűzoltók már a Csapó-utca sarkán 
voltak, mikor a nő leugrott.

Az öngyilkosság ügyében a rend­
őrség tovább folytatja a nyomozást.

A nyíregyházai MANSz
Juhai-Uiiiiopóly ti

Nyíregyházáról jelentik: A MANSz 
nyíregyházai vasúti csoportja május 
2 án tartotta az állomás épületében 
Jókai-ünnepélyét, amelyen az em­
lék beszédet Luka Jenő polgári is* 
kólái tanár tartotta. Szavalat, ének« 
szám és tánc egészítették ki a 
műsort.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást kere», a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

■■■■■■■■■■■■■■■■■a

meki viaszlelkeken, naponként eleven 
életre ne mozdulna ; úgy, hogy azok­
ból a jellemvonalakból, amelyek Ba- 
radlai Richárdból, Tatrángi Dávidból, 
Jenői Kálmánból, meg a többi sok 
száz Kárpáthy Zoltánból a Jókai igé­
zete alá került gyermekiíjakban már 
valóságos földi életet éltek, nem is 
csak egy sorozatát lehetne tetőtől- 
•’Ipig összerakni éppen azoknak a 
Jókai bősöknek, akiket élettelen, „csupa- 
*ény“ bábuknak, szóval minden vará­
zsuk mellett is csak „agyoneszményi- 
•íU“ szép és kedves halottaknak te­
kint a professzionátus kritika.

Es n halálból ime mégis élet lesz, 
a halottakból élők. Egyszerűen csak 
nem kell rajtuk a Tamás gyanakvó 
szemével mindenáron az öt sebet ke­
resni. A gyermeki hit számára örökké 
élnék ők, sőt nem csak hogy élnek, 
hanem a maguk piros vérével halódó 
•ztvecskéket melengetnek vissza az

Ha valamire azt mondta valaki, 
ogy az lehetetlen, ezt válaszolták :

..Ka kell a tacskóra bízni I“ Annak 
»em volt semmi lehetetlen** — írja 
®aga Jókai A gyerkőc c. novellájá- 

an ; mert a gyermek-hit előtt való­

ban nincs semmi lehetetlen, legke- 
vésbbé az, hogy a leikébe rejtett titkos 
ideálképet egy boldog látomás láza, a 
való életre melengesse benne. És 

ezt a lélekreveláló boldog látomást a 
magyar gyermeknek Jókai Mór hozta 
le az égből.

Ha ezek hallatára a kritika talán 
hitetlenül rázza a fejét, ez is csak a 
mi igazunk mellett bizonyit. Mert hi­
szen a legjóhiszemübb kritikának is a 
Szkepszis az any ja, az apja meg maga 
a Tagadás. A hit és a tagadás, Ádám 

és Lucifer pedig soha-soha meg nem 
érthetik egymást.

A Jókai napsugárból, virágillatból, 
szűzi szerelemből összeálmodott ifjú 
hősei lebecsülve és soha meg nem 
értve is missziót végeztek az alko­
nyodé magyar történetben és misszió­
juk lesz mindannyiszor, mikor a ma­
gyar élet szintjét az eszménytelenség 
és anyagiasság csatakja olyan mélyre 
huzza alá, hogy onnan már kicsi­
nyeink messze néző szeme sem látja 
többé az eget. Akkor a Jókai álom­
világa lesz föld és ég között az az uj 
Jákob-létra, amelyre a magyar gyer­
mek hite felhág a sárból, hogy onnan 
újra megpillantsa a mennyet és az egy 

örök igaz cél felé soha el ne felejtsen 
repülni. — Ez az, ami fókáiból nem 
hal meg soha örökké-

Nem I Soha örökké I Él O még 

mibennünk is, ha nem is szoktuk tu­
domásul venni ; sőt éppen ez a bi­
zonyság rá, hogy bennünk is való­
sággal él, mert a hálátlanságban fo­
gantatok emberi természet csak a be­
tegséget érzi meg magában, az egész­
séget soha. Élnie kell, mert még a 
legfásultabb emberi lélek sem rosszabb 
matéria a hegedű száraz fájánál, ame­
lyen egyetlen tiszta dallam, vagy har­
mónia sem rezdülhet át anélkül, hogy 
sejtjei és rostjai alakjának, helyzeté­
nek és egymáshoz való viszonyának 
megváltoztatása által benne ne hagyná 
testetlen emlékét és rezonánciáját még 
abban az élettelen fában is örökre. 
Jókai nélkül, enélkül a szebb, jobb 
másvilágból áthallatszó drága szimfónia 
nélkül a mi lelkünk hegedűje is ép­
pen úgy másként szólana ma, mint 
ahogyan mássá lett mellette.

Ha a nem rég múlt szomorú na­
pokban. csataképek között, vérvirágo­
kon tapodva jobbak, derekabbak, fér- 
fiabbak tudtunk lenni önönmagunk­
nál —; ha azután meg az árulás 

vörös poklában hitünket, hazáncat 
életünknél is jobban szeretve, mind a 
Vérpadig hűséggel megálltunk — ; és 
ha ma, szenvedésekkel kiérdemelt 
nagy szép reményeink temetgetése 
idején is erősebb hittel tudunk hinni 
benne, mint amennyi okunk volna rá, 
hogy mégis mozog a föld: ez a cso­
datevő többlet, Isten kegyelme után, 
a Jókai lelke a lelkűnkben. És ha 
leikeinknek ez a jobbik, csodatévő 
fele, a Jókaitól megigézett kis diák 
hitével, képes lesz végül még arra is, 
hogy a jövő század regényét is leál­
modja nagy meseországból a valósá­
gos magyar történetbe, odafeht az 
égben talán Gyulai Pál is igazat fog 
adni végtére Jókai Mórnak, amiért a 
husból-vérből való, mindennapi, unott 
Magyarország helyett, valami látnoki 
sejtéssel, mindig jobbnak látta azt az 
elveszített paradicsomot rajzolgatni 
nemzete elébe, ahova a halandónak 
másként belépni nem lehet, csak hit­
tel és „emelt kebellel".

(Vége.)
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Életfogytiglani (egyházra ítélték 
a tömeggyilkos Reinitz Jakabot

Szatmárról jelentik Vasárnap hajnalban hirdette ki a bíróság 
ítéletét a tömeggyllkos Reinitz Jakab bűnügyében. A bíróság bű­
nösnek mondotta ki Grósz Hermann meggyilkolásában és ezért 
életfoovtiglani fegyházra ítélte. Miután a román törvényben ini 
csen halálbüntetés, Reinitzot a legsúlyosabb büntetesse! sújtották.

Országos székely ünnepségek 
Debrecenben

A „SzEFHEOSz“ kétnapos kongresszusa
(A Hajduföld tudósítójától.) Má­

jus 16-án és 17-én nagyszabású 
ünnepségek keretében Debrecenben 
fogja megtartani kétnapos országos 
kongresszusát a Székely Egyetemi 
is Főiskolai Hallgatók Egyesületinek 
Országos Szövetsége (SzEFHEObz).

Az ünnepélyes alkalomra meg­
jelennek Debrecenben a menekült 
erdélyi társadalom vezéralakjai, a 
budapesti, szegedi, pécsi ^proni, 
keszthelyi is magyaróvári SzEbHLK 
küldöttségei, a Turul Szövetség és 
Mefhosz delegátusai, valamint a 
Tiszántúlon élő menekültek színe- 
javát magában egyesítő Székely 
Társaság tagjai s más intézmények 
és testületek képviselői.

A SzEFHEOSz debreceni ünnep­

ségeinek
dlszvédnökségére Hagyarorsság 
Kormányzóját kérte fel a szövetség,

mig a fövednökseget gróf Bethlen

A tanitványi hála ünnepen
Dr Nagy Zsigmond arcképének leleplezése a református

Is'oán miniszterelnök vállalta.
Az ünnepély programmját a Buda­

pestről érkező vendégek di’z®‘ 
tatása nyitja meg, majd a 8 SzEFHE 
tartja meg szombat délután országos 
közgyűlését. Az estét nagyszabású 
hangverseny fejezi be, amelyen a leg­
jobb pesti és vidéki erdélyi művészek 

szerepelnek.
Vasárnap reggel a debreceni 

SzEFHE uj zászlajának egyházi meg­
oldása nyitja meg az ünnepségek 
második napját. Délben diszközgyü 
lés, amelyen a nagyközönség jelen­
létében számol be a SzEFHE mun­
kásságáról, valamint felavatja tiszántúli 

disztagjait.
Délután zászlóavatás és nagysabásu 

sportünnepély a Gazdasági Akadémia 
telepén a pallagi SzEFHE és a Fes­
tetlek BE rendezésében. Az ün­
nepségek sorát reggelig tartó majális 

zárja be.

(A Hajduföld tudósítójától.) Vasár­
nap délelőtt fél 12 órakora reformá­
tus főgimnázium tornatermében talál­
koztak az Alma Mater 22 évvel ez­
előtt érettségizett öreg diákjai, hogy 
rajongásig szeretett egykori osztály­
főnöküknek, boldog emlékű

dr Nagy Zsigmondnak, 
arcképét lélekemelő szép ünnepség 
keretében adják át a főgimnáziumnak. 
Megszólalásig hü olajképet, amelyet a 
nagynevű tanár egyik tanítványa, 
Gyöngyössy József festett, a megbol­
dogultnak kedves tanítványa, Szele 
Miklós református lelkész adta át az 
igazgatóságnak megható szavak kísé­

retében -.
__  Az árnyak felkelnek — mon­

dotta a Biblia szavával — hogy di­
csérjék az Urat. Az Isten élő dicsé­
rete volt a dr Nagy Zsigmond egész 
élete is. Mint nagy tudós, mint nyelv­
géniusz, mint hivő keresztyén, mint 
ángoló hazafi, mint az eszményi lt-

beralizmus hitvallója és mint az ethika t 
idealizmus testbe öltözött jó vitéze, 
az Isten szerelmes jó fia volt ő. Ne­
kik pedig azonfelül

szerető jő édesapjuk is volt.
Legyen a leleplezett arckép a gyer­
meki kegyeletnek és hálának soha el 
nem hallgató szava a főgimnázium 

falai között.
A főgimnázium nevében S. Sza6<5 

József igazgató vette át a tanitványi 
hála ajándékát mélyen megható sza­
vakkal, végül dr. Bessenyey Lajos, 
a korán sirba szállott nagy tudós és 
nevelő egykori tanítványa, majd kan­
társa szólott a boldogultról, akinek 
tanári pályája élő cáfolat arra a latin 
közmondásra, hogy : Akit az istenek 
gyűlölnek, pedagógussá teszik. A Nagy 
Zsigmond élete, amely élő hittel volt 
tele, a tanári elhivatás a boldogság­
nak és áldásnak gazdag forrásává lett.

A megható emlékünnep a Szózat 
eléneklésév el ért véget.

Az egyetemen leleplezték 
gróf Tisza István arcképét 

A nagy magyar mártír emléke 
sorsa is hasonlít, ntm dolgozott 
tzffi. a szerencsétlen magyar ha-

Majd hü és pontos vázolt törté­
netét adta annak a kegyeletes kul­
tusznak, amelyben az egyetem 1920 
február 27 én még az oláh meg­
szállás alatt tartott ülése óta része­
síti Tisza István emlékét a -óla 
elnevezett egyetem és tudományos 
társasággal és karöltve a Tisza 
István emlékbizottsággal.

A beszéd közben
lehullott a lepel Tisza olajfest­

ményéről,
amelyben a közönség mélyen meg­
indult lélekkel láthatta meg a nagy 
államférfiu markáns és hatalmas 
alakját.

Az ünnepi beszéd befejezése után 
az elnöklő rektor átvette gróf Zicuy 
Jánosnak a Magyar Alföldi Köz­
művelődési Egyesület elnökének 
Vaszary által készített Tisza már­
vány plakettjét, amelyet Zichy sze­
mélyesen akart átadni, mint az 
egyesület ajándékát, de akadályoz­
tatás« folytán nem jöhetett.

Az egyetemi tanácsjegyző ezután 
bemutatta a nagyszámban érkezett 
érkezett táviratokat, melyek közül 
a többek között ott hallottuk a 
budapesti közgazdasági tudomány­
egyetem, a pozsonyi Erzsébet tudo­
mányegyetem, Zichy János az AMKE 
elnökének, Kovacsics főispánnak, 
Speicher Andor bihari alispánnak 
üdvözlő szavait. — A kegyeletes 
ünnepség ezzel véget ért.

Debrecen, május 4. A debreceni 
tn. Kit. ■ * ■* -
tem tegnap, ' 
kegyeletes

emlékünnep keretében leplezte , 
le nagy névadójának mnvésil 

kivitelű arcképét, 
melyet Benczúr Gyula ismert remeke 
után Dienes János tanár festett meg 
nagy gonddal és ihletett ecsettel.

A szép ünnepségben résztvett Deb­
recen kulturális életének színe java. 
Ott láttuk Ferjentsik Ottó altábor- 
nagyot több magasrangu tiszt kísé­
retében, az egyetemi tanári karok 
tagjait teljes számban, Perjéssy 
Miklós és Dávid István kir. tábla- 
bírókat, a törvényszék több tagját, 
Kesserü Lajos kúriai biró, Dóczy 
Imre egyházi felügyelőt. Gróf Kle- 
btlsberg Kunó kultuszminiszter Had- 
házy Zsigmond főispánt kérte fel 
képviselőjéül, de a főispán is csak 
meleghangú levélben tolmácsolta 
mélységes tiszteletét és hódolatát a 
boldogult kiváló nagy férfiú iránt, 
minthogy a debreceni Vöröskereszt 
Sir Claude Cili nyugalmazott angol 
miniszter, a párisi Vöröskereszt el­
nöke tiszteletére ugyanabban az órá 
ban közgyűlést tartott.

Bár ugyanakkor többféle ünne­
pélyt is tartottak, mégis

teljesen meglelt a Kollégium 
díszterme,

amelynek előkelő közönsége becsü­
letes lélekkel adózott a nagy név­
adó emlékének.

Az emelvényen az egyetemi tanács 
ült dr Papp Károly rektor elnöklete 
alatt, aki megnyitván az egyetemi 
közgyűlést, emelkedett hangon és 
ékes magyarsággal megirott emlék­
beszédben örökítette meg a nagy 
férfiút, kit az összeomlott ország 
elsősorban temetett romjai alá, aki­
nél hűbb és fenköltebb államférfin 
Zrínyi is Széchényi óta, akikhez

» Zuí.J— í../4«rr>ánp»ave- tzerl I 
vasárnap déli 12 órakor iáért.

Országos Juhtenyésztési Kiállítás
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

május 10 én megnyíló Országos 
Juhtenyésztési Kiállítás rendező 
munkái serényen folynak. Ez a ki­
állítás, amely szakszerű, úgy tudo­
mányos, mint gyakorlati állattenyész­
tési szempontból rendszeres meg­
rendezésével messze ki fog emel­
kedni az átlag-kiállítások fölé : 
egyaránt érdekelheti úgy az állat­
tenyésztő gazdát, mint a nagy kö­
zönséget is. Mert egyrészt rend­
szerezve, tájékozást nyújtva össze­
foglal és

bemutat mindent, ami a juh­
tenyésztés fejlődésére, a juhá­
szat jövedelmezőbbé tételére 

alkalmas,
másrészt bemutatja a juhászat min­
den termékének mindenféle ipari 
feldolgozását. A magyar gyapjufel- 
dolgozó iparágak legkiválóbbjai 
jönnek el hatalmas kiállítási anyag­
gal, amely nemcsak készítményei­
ket, de a kikészítés minden fázisát 
is bemutatja. Általában mindent, 
amit a juh gyapjúból, bőréből, te 
jéből. beleiből, stb. készíteni lehet, 
látni fogjuk száz változatban a szö­
vetből a hegedühurokig, a gomo­
lyától, túrótól és sajtoktól a legkü­
lönbözőbb vegyészeti gyártmá­
nyokig.

A kiállításnak rendkívüli érde­
kességei lesznek:

u m. kir. Gyapjuminósitő Intézet, 
valamint a Technológia^ m. kir. 
Iparmuzeumok, a Mezőgazdasági

Sodorjon

JANINA
papírt

Múzeumok, Tejkisirleti Állomásnak, 
Gazdasági Akadémiáknak, e szak- 
beli gazdag gyiilteményei, amelyek 
így együvé összehozva, eddig ha­
zánkban egy kiállításon sem 
voltak.

A Tiszántúli Gazdasági Kamara 
kiváltként felhívja a kerületben 
gazdatársadalom és érdeklődő nagy­
közönség figyelmét e kivételes ab 
kalomra. A Kamara évente más és 
más irányú szakkiállításokat fog 
rendezni. És sok esztendő el fog 
muln>, amig újra egy juhászati ki­
állítás kerülhet sorra ismét. Mező­
gazdasági Kamaránk

féláru vasúti jegy kedvezményt 
szerzett mindazoknak, akik e 
kiállításra Debrecenbe és haza­

utaznak,
féláru vasúti jegyigazolvánvokat 

megküldi a Kamara hivatala (Deb­
recen, Hunyadi-utca 10.) mindazok­
nak, akik személyenként 18,000 
koronát és portót, ajánlottan kül­
dést óhajtva 4500 koronát beküldő­
nek. Ez igazolványok mielőbb ké- 
rendők, mert számuk korlátozott. 
Ez összeg ellenében a Kama, a 
nemcsak vasúti igazolványt, hanem 
kedvezményes belépti jegyeket is küld. 
Kedvezményes belépti jegyeket en­
gedélyez a Mezőgazdasági Kamara 
minden iskolának társas csoport lá­
togatási esetén, valamint a katonai 
vámőrségi, csendőr és readőrlegény 
ség állornánybelieknek is. _______

e

Győződjön meg
ú
1 Iangyában
az összes fűszer- És csemegeűruh mélyen leszállított árban haphatúh.

Úgyszintén Raffia és Rézgállc.
FŐÜZLET: RÓZSA-UTCA, TISZA PALOTA.

hogy a mai naptól mily 
olcsón vásárolhat a
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Budapesten kiállítják 
az „Ecce homot“

(A Hajduföld. tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a Déri-gyűjtemény egyik 
legértékesebb darabjának, a Munkd- 
esi „Ecce homokjának Debrecenbe 
küldését már régen jelezték Bécs- 
ből.

A képet a városi tanács a Bécs- 
ből kapott információk alapján mar 
a múlt év karácsonya előtt várta 
Debrecenbe s Györgyi Dénes mű­
építésznek megadta az utasításokat 
is a szállításra vonatkozólag. A kép 
azonban még most sem érkezett 
Debrecenbe.

a- Az Országos Magyar Képzőmüvé-
>5, szeti Társulat most átiratban kereste
és meg a városi tanácsot, mely átirat-

ban azt kéri, hogy az Ecce Homot
:k és a Golgotát — mely szintén benne
in van a Déri-gyűjteményben — a tár-
ek aulat által május 25 én rendezendő
gy Munkácsi kiállításon, amelyet a mü-
>lt vész halálának 25 éves évfordulóján
g- rendeznek, kiállíthassák. A városi
:tt. tanács a maga részéről megadta a
zat beleegyezését.
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A MAC félszázados 
jubileuma

Budapest, május 3. Á legelsőbb 
és legelőkelőbb magyar sportegye­
sület, a Magyar Athletikai Club 
félszázados fennállásának ünnepé­
lyét vasárnap délelőtt jubiláns dísz­
közgyűléssel ülte meg, melyet meg­
előzően délelőtt 10 órakor az egye­
temi templomban hálaadó istentisz­
telet volt. A jubiláló díszközgyűlés 
délelőtt 11 órakor kezdődött a Ma­
gyar Tudományos Akadémia dísz­
termében, amelyen jelen volt Horthy 
Miklós, Magyarország kormányzója 
és óózsef Ferenc királyi herceg is. 
A dísztermet zsúfolásig megtöltötte 
az előkelő ünneplő közönség. A kor­
mány képviseletében gróf Klébels- 
berg Kunó kultuszminiszter jelent 
meg, a honvédséget Vitéz Nagy 
;Pal tábornagy, a honvédség főpa­
rancsnoka képviselte. Az ünnepség 
a Hiszekegy eléneklésével vette kez­
detét; majd gtóf Andrássy Géza, az 
egyesület elnöke mondotta el meg­
nyitó beszédét és méltatta a MAC 
nak a szabadtéri sport fejlesztése 
körül kivívott sikereit.

Utána dr Görgey István 
gyűlési képviselő mondott 
beszédet. Végül Porzsolt 
emlékezett meg a múltról.

Az üdvözlések sorozatát 
berg Kuhó gróf kultuszminiszter 
nyitotta meg. A kormány nevében 
meleg szavakkal emlékezett meg 
azokról az érdemekről, amelyeket a 
s abadtéri sport meghonosítása ér 
dekében a club kifejtett.

Vitéz Nagy Pál főparancsnok a 
honvédség nevében, Karaffláth Jenő 
dr az Országos Testnevelési Tanács 
nevében üdvözölték a jubiláló egye­
sületet.

A különböző szövetségek és tár­
sulatok vezetőinek üdvözlő beszéde 
után az emelkedett hangulatú ün­
nepélyt Múzsa Gyula társelnök re­
kesztette be, aki a megjelent elő­
kelőségeknek az egyesület köszöne­
tét tolmácsolta.

nemzet 
ünnepi

Kálmán

Klébels-

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, ohiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanell, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó-ucca 37. Burgundia sarok.

SZABO JANOS 
URI SZABÓSÁGÁBA 
PÜSPÖKI PALOTA 

megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 
1 eakóöltöny finom gyapjnssövelből 
már 1,750.000 koronától, linóm kam- 
gam szövetből már 1,850.000 K tói 
készít méret után a legújabb divat szerint
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Radikális puccs az Ipartestületi 
közgyűlésen

Egy elszánt baloldali kisebbség magbuktatta a 
hivatalos listát — Általános felhárodás az iparos - 

társadalomban
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

Ipartestület vasárnapi közgyűlésén 
viharos botrányok között olyan je­
lenségek ütötték fel fejüket, amelyek 
egy széeskörü, felforgató palinkat 
propaganda tanúbizonyságaiképpen 
kell, hogy összefogásra és védeke­
zésre bírjanak minden hazafiason 
érző és gondolkozó, komoly debre- 
c ni iparost. Megtörtént ugyanis a 
nagymultu és tiszteletreméltó testü­
let tekintélyét és méltóságát mélyen 
sértő, példátlan esemény, hogy az 
iparosság egy fajilag idegen és poli­
tikai felfogásában szélsőséges kisded 
klikkje puccsszerüleg megrohamozta 
az elöljáróság! helyeket s a komoly 
és tekintélyes iparosság szervezet­
lenségét és meglepetését felhasz­
nálva, előre elkésztett listákkal ki­
baktatta a szakosztályok érdemes 
képviselőinek egész sorát s a maga

súlytalan ellenzéki elvtársait 
erőszakolta az iparosság nyakába.

Az elszánt kisebbségi betörés ért­
hető izgalmat és felháborodást váltott 
ki Dabrecen egész magyar iparos 
társadalmában s mérhetetlen a meg­
botránkozás afölött a kvalifikálha- 
taHan rajtaütésszerű akció fölött, 
amelyet Mindoki (azelőtt?) Ferenc 
nehány érdektárjával, egy félre­
vezetett törpa minoritás támogatása 
mellett az iparostársadalom végtelen 
kárára végrehajtott.

A választási paces hire a város 
egész magyar társadalmában is álta­
lános visszatetszést keltett, s nem­
csak az iparosság, de a nagy közön­
ség körében is az a meggyőződés, 
hogy az Ipartestület csak akkor tölt­
heti be eredményesen szerepét, ha a 
szélsőbal páiipjliHkai törekvéseit 
szolgáló Mándoklak ős Náglak expo­
nensei helyett akár alapszabályaié- 
dositással, akár uj választások utján 
az elöljáróságba a szakosztályok arra 
méltó, komoly ős értékes jelöltjei 
fognak visszakerülni.

Az Ipartestület közgyűléséről kü- 
lömben a 
lünk be:

következőkben számo­

közgyűlés
délelőtt 10 órakor tar-

A
Vasárnap 

tóttá évi rendes közgyűlését a deb­
receni Ipartestület Varjassy Imre 
elnöklete alatt. A diszterem zsúfo­
lásig megtelt tagokkal s képvisel­
tette magát a Kereskedelmi és 
Iparkamara és az iparhatóság is.

Narjas y Imre ipartestületi elnök 
beszámolt eddigi működéséről és 
további működéséhez kérte az ipa­
rosság támogatását. A megjelentek 
lelkes éljenzéssel biztosították az 
elnököt támogatásukról és beszá­
molóját tudomásul vették. Ezután 
az elöljáróság terjesztette be jelen­
tését az Ipartestület múlt évi mű­
ködéséről, melyet több ezer pél­
dányban kinyomattak. A jelentést 
tudomásul vették.

Nem volt vita a pénztári jelentés 
és az aranyköltségvetés tárgyalásánál 
sem. A nehéz viszonyok között 

jól gazdálkodott az elöljáróság, 

a pénztár fönntartotta reljesitőképes - 
légét, sőt vagyona is van.

A közgyűlés elfogadta a számadá­
sokat és a költségvetést is.

Mándokiék botrányt 
provokálnál

Erután következtek az elöljáró­
ság! választások, amelyeknél kitört 
a suba alatt előkészített botrány. 
Eddig ugyanis az volt a szokás, 
hogy a szakosztályok alapos meg­
fontolás után történt jelöléseit a 
közgyűlés egyszerűen jóváhagyta.

Most azonban alig tért az elnök 
a tárgyra, a Mándoki (?) féle zsidó­
klikk írásban titkos szavazást kö­
vetelt, egyben váratlanul előállott az 
előre elkészített és kinyomatott el­
lenzéki listával.

A meglepett közgyűlés komoly 
rétegei hangos felháborodással tilta­
koztak a puccs ellen, az elszánt ki­
sebbség azonban olyan lármás és 
szégyenletes botrányt rögtönzött, 
hogy az elnök kénytelen volt az 
ülést felfüggeszteni, holott a legéle­
sebb kifakadások hangzottak el a 
radikális politika törtetői ellen s az 
Ipartestület lármás botrányoktól ir­
tózó komoly tagjai többszázan ki­
vonultak a közgyűlésről.

így aztán szabadon maradt a tér 
a nyakló nélküli terrorral dolgozó 
törpe minoritásnak, amely

pár szótöbbséggé' valóban be Is 
erőszakolta az elöljáróságba a 

maga jelöltjeit.
Ilyenformán az iparosérdekek ko­

moly képviselői mellett tarkállik az 
elöljáróság a Weiszoktól ősDautschok- 
tól s hasonló Mándoki—Vági expo- 
ziturákíól, mint azt az alábbi név­
sor is tanúsítja.

Az uj tisztikar a következő: Alelnök : 
Bessenyei Gyula, Sipi István. Mándoki 
Ferencz. Számvizsgálók : Poroszlay László, 
Varjassy Gyula, Pataky József.

Elöljárósági rendes és póttagok : Acs : 
Szendrey Sándor rendes. Bádogos, sze­
relő : Weszely Antal rendes, Emerich Vil­
mos pót. Cipész; Kovács József rendes, 
Horovitz Vilmos rendes. Kovács Ignácz 
pót. Csizmadia: Ntgy Alöert rendes. Vízi 
Imre pót, Böszörményi József pót. Fod­
rász: Forgács Antal pót, Dudás János 
rendes. Kerékgyártó : Szabó J ózsef rendes, 
Kárpitos: Szabó József rendes. Kisebb 
kőműves: Papp János rendes Kémény­
seprő : Szekeres Gyula rendes. Mészáros : 
Schwartz Jenő rendes, Lindenfeld Ignác 
p >t. Sütő: Weisz Kálmán rendes, Férfi­
szabó : Pomopola Ferenc rendes, Deutsch 
Ignác pót, Kilapos: Pongrácz Ágoston 
rendes, Timar: Kovács József rendes, 
Kiss Lajos pót, Képesített kőműves : Ko­
vács József pót, Ékszerész; Weisz Mihály 
pót, Szobafestő: Schuller Sámuel pót, 
Asztalos :■ Vangor Antal pót. Hentes ; 
Minya István pót. Női szabó: Kovács 
János pót. Kötélverő ; Molnár János pót. 
Kovács és kocsigyártó: Soós Sándor póttag.

A választás megejtése után a köz­
gyűlés köszönetét szavazott Varjassy 
Imre elnöknek értékes munkásságá­
ért, aki rövid beszéd kíséretében be­
rekesztette a közgyűlést.

Mint értesülünk, az iparosság meg 
fogja tenni a kellő lépéseket, hogy 
az arra méltóknak az elöljáróságba 
juttatásával biztosítsa az Ipa.testü­
let hazafias irányú és komoly mun­
kálkodását.

Ö
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Prot: Gotth, Kith: V. Pius.
A Sateorológiai Intézet lelentése

Időprognózis: Szárazabb és melegebb, 
de még nem állandó idő.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9 — 12 ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

Debreceniek győzelme a 
győri vivóversenyen

Győrből jelentik: Vasárnapra be­
fejezték a győri kardvizó verseny 
elő mérkőzéseit. A nyolcas döntőmér- 
kőzés a késő délután kezdődött 
nagyszámú érdeklődő jelenlétében és 
este 9 órakor ért véget. Az ered­
mény a következő:

1. Háry Mihály Pécs, 2. Ekl dr 
Pécs, 3. Batzner József őrnagy 
Debrecen, 4. Mészner Ferenc Győr, 
5. Kálnitzky Debrecen.

— A Kormányzó Mezőtúron. Bu­
dapestről jelentik: Vitéz nagybányai 
Horthy Miklós, Magyarország Kor­
mányzója Mezőtúrra utazott, ahol 
résztvesz Horthy István nyugalma­
zott lovassági tábornoknak a mező­
túri egyházmegye megválasztott gond­
nokának beiktatásán.

— Hlndenbnrg-vacsora. A Magyar­
ság Asztaltársaság május 6 án, szer­
dán este a Katholikus Oithon nemi­
ségében Hindenburg-vacsorát tart. 
Résztvételre jelentkezni lehet ai 
Otthon vendéglősénél. Egy teriték 
25 ezer K, amelyet a jelentkezésnél 
kell befizetni. A vacsora pontban 
pontosan 8 órakor kezdődik.

— Dr Dávid Samu meghall. A 
debreceni bitói kar egyik köztiszte­
letben álló tagja, dr Dávid Samu, 
a kir. járásbíróság alelnöke hosszas 
szenvedés után elhunyt. A kiváló 
bíró halála városszerte nagy rész* 
vétet keltett. Haláláról a család a 
következő gyászjelentést adta ki:

Özv. Dávid Samuné szül, Juhász Teréz, 
a megboldogult felesége és Duczika leánya 
a maguk, valamint az összes rokonok es 
az alólirottak nevében mélyen lesújtva a 
fájdalomtól tudatják, hogy szeretett jó 
férje, illetve a legjobb édes apa. a jő test­
vér és rokon : Dávid Samu a debreceni 
kir. járásbíróság alelnöke folyó hó 4-éi 
reggel hét havi kinos, fájdalomteljes sú­
lyos szenvedés után életének 57-ik, má­
sodik boldog házasságának 5-ik évében 
végtelen fájdalmunkra elhunyt. Drága ha­
lottunk összetörött, elfáradt földi marad­
ványai f. hó 6 án d. u. 3 órakor fognak 
a református egyház szertartása szerint — 
Péterfia-utca 42. az. a. gyászháztól — a 
Kossuth-utcai sirkertben örök nyugalomra 
helyeztetni. Debrecen, 1925 május hó 4. 
Áldás és békesség lengjen szeretett hamvai 
felett! Özv. Tóth Ambrusné szül. Dávid 
Mária és gyermekei, Dávid Béni és csa­
ládja, az elhalt testvérei. A temetést KANSz 
temetkezési vállalat Debrecen rendezi.

— Esküvök Hajdúböszörményben. 
Bácsi Péter könyv ős pepirkeres- 
kedő május 2 án tartotta esküvőjét 
Kiss kőnkével, ugyancsak e napon 
esküdtek örök hűséget H. Varga 
Zsigmond és B. Kiss Róza gazdál­
kodó család gyermekei egymásnak.

— Villámcsapás Miskolcon. Mis­
kolcról jelentik; A Miskolc felett a 
minap elvonult vihar alkalmával a 
villám Szilágyi Sándor honvődszá- 
zados lakásába is beütött és a vil­
lám őt magát is érte. Az arany 
óralánca elolvadt, ö maga pedig 
súlyos égési sebeket szenvedett. 
Idegrázkódást is kapott, úgy, hogy 
beszélöképességét is elvesztette, 
szemhéját nem tudja felnyitni és 
eszméletét még mindig nem nyerte 
vissza.
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FŐ1SKOLR
Kfijus tizedikén len a hortobágyi 

disitaboroiéS.Mint ismeretes, a deb- 
leceni Werbfcai bajtársi egyesület 
Horthy Miklós-törne nagyszabású 
di?ztáborozást rendez a Horte bá- 
gyon. A törzs ezúton is tudatja a 
meghívott közönséggel, hogy a disz- 
téborozás nem május tizenhetedikén, 
hanem tizedikén lesz.

Felhívás a székely főiskolai hall­
gatókhoz. A SiEFHE elnöksége fel­
hívja a SzEFHE összes tagjait, hogy 
a kongresszus rendezésének elő­
készítő munkáiban való résztvételre 
haladéktalanul jelentkezzenek az 
egyesület hivatalos helyiségében.

— Elhunyt nrlasssooy Stds Gyu­
láé szül. Mogyoróssy Margit 27 
éves korában, boldog házasságának 
hatodik esztendejében május 3-án 
Debrecenben elhunyt. Halálával fiatal 
férjét és széleskörű rokonságát érte 
pótolhatatlan veszteség. Temetése 
mr'jus 5-én délután 3 órakor lesz 
Varga n. 13. sz. alól a Kossuth utcai 
ref. temetőben.

ELJEGYZÉSEK
• Gotthárd Ferenc—Labapcz Erzsé­
bet, Gábor Márton—Vágó Erzsébet, 
Hosszú Ferenc Tógyer—Balogh Mar­
git, Grüne» weig Pál—Goldstein Sze­
réna, Csutka László—Tóth Margit, 
ORh János—Fekete Eszter, Szilá­
gyi Lajos—Szilágyi Erzsébet, Gel- 
bermann Manó—Katz Rozália (Záli.)

— Hadirokkantak, hadiözvegyek 
és éremdijasok figyelmébe 1 A vá­
rosi tanács értesíti a hadirokkanta­
kat és hadiözvegyeket, hogy az el­
látási ügyek elintézése elleni pana­
szok elbírálására első fokon a tanácsi 
VI-ik közigazgatási rendészeti ügy­
osztály (városháza, félemelet 14.) 
másodfokon pedig a polgármesteri 
hivatal (Csapó-utca 15. szám kereszt­
épület) az illetékes. Az érdekeltek 
tehát ne forduljanak közvetlenül a 
népjóléti miniszterhez, mert ez csak 
hiábavaló költséggel jár. Ugyanis a 
közvetlenül beadott kérvények min­
den esetben az I ső fokú hatóság­
hoz küldetnek vissza. Közli továbbá 
a városi tanács, hogy az érempót- 
dijak kifizetése 1924. évi julius hó 
1-től kezdődöleg további intézkedé­
sig szünetel.

— Leszállították a szállodai szoba­
árakat. A városi tanács mai ülésé­
ben megbízta az elsőfokú közigaz. 
^atási hatóság vezetőjét, dr Vass 
Károly tanácsnokot, hogy sürgősen 
vegye revízió alá a debreceni szál­
lodák szobaárait s ha szükségesnek 
mutatkozik, a tanács intézkedni fog 
azok leszállítására vonatkozólag.

— A gépíró verseny első dija egy látható 
Írása Írógép. A Debreczeni Gyo> Bírók Tár­
sasága által május 21-én rendezendő gyors- 
és gépiróverseny köivonalai mindjobban 
kezdenek kibontakozni. A gyorsiróver- 
senyre már eddig több mint százan ne­
veztek be. A gyorsíró egylet nagyszabású 
gépiró versenyt is rendez és ennek első 
dija vetekszik a gyorsiróversenyen adandó 
és a kerületi bajnoki címmel járó nagy­
szabású díjjal. Á Hegedűs és Bory írógép 
szakvállalat ugvanis egy látható irásu Író­
gépet ajánlott fel első dij gyanánt a ver­
senyre. Ennek kapcsán felhívjuk azokat a 
jó gépírókat, nemre és állásra való tekintet 
nélkül, hogy a gépirxversenyre benevezé­
süket küldjék el Székely Andor titkárhoz, 
(Domb u. 17.) Ez alkalommal ismételten 
felhívjuk azokat a gyorsírókat is. akik a 
versenyre gyakorolni akarnak, hogy teljesen 
ingyenes képzésük végett szintén jelent­
kezzenek az egyesület titkáránál.

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka, Sstepanov, Darabos utca 4.

— Cigarettázik Ön T Sodorjon 
Janina-papirt 1

— Hagy kalapvásár a kalap­
izemben. Eredeti ■odellkalapok 
minden színben kilencvenezer ko­
máért darabonkint, Piac u. 9.

— Uj rendelkezések a vámcso 
magokról. Budapestiül jelentik: Ille­
tékes helyről njert éneeités szeiiot 
a postán a vámcsomagokra vonat­
kozó rendelkezések tekintetében a 
következő változások történtek: 14 
nap alatt kell benyujtaui a beho­
zatali engedélyt a vámközvetitő hiva­
talokhoz azok után a csomagok után, 
amelyek ez év január 1-e után is 
behozatali engedély alá esnek; 14 
nap alatt ugyanott kell benyújtani a 
vámhivatal által esetleg kívánt áru­
számlát.

— A Debreceni Első Takarék­
pénztárral kapcsolatban a „Debre­
ceni Hírlap“ e hó 4 iki számában 
»Verzár Kálmán a Debreceni ELŐ 
vezérigazgatója“ cim alatt az a köz­
lés jelent meg, hogy az intézet ve­
zetésében változás állott be és hogy 
a vezérigazgatói állást Verzár Kál­
mán foglalja el. Illetékes helyen 
felhitalmaztak annak közlésére, hogy 
ez a hír nem felel meg a valóságnak.

— Öngyilkosság Hajdúböszörmény­
ben. D. Molnár Sándor hajdúböször­
ményi gazdálkodó fia május 2-án 
délelőtt 10 órakor atyja távollétében 
lakásukon felakasztotta magát. Le­
velet nem hagyott hátra, azonban 
tettét minden valószínűség szerint 
azért követte el, mert örökségét — 
amit nem régen kapott kézhez — 
elmulatta.

— A selyemgubó beváltása. A 
földmivelésügyi minisztérium, a se­
lyemgubó beváltási árát az 1925. 
évre kilónként az I. oszt. 35 000, 
II. oszt 25.000 koronában állapította 
meg. Azon családok, kik május hó­
napban rövid 4 hét alatt — mellék­
foglalkozásként — selyemtenyész­
téssel 1—2 millió koronát akarnak 
keresni — a selyemhernyó átvéte e 
végett: még ma, vagy holnap jelen­
jen meg: Nargakert, Htrceg-u. 9. 
sz. alatt Túri Mihdlyndl, hol az ál­
lamtól ingyen kapnak készen kikelt 
hernyót, valamint a tenyésztéshez 
szükséges papírmennyiséget és uta­
sítást. A selyemtenyésztés könnyű 
és rövid ideig tartó mellékfoglalko­
zás ; minden befektetés nélkül szép 
keresethez lehet jutni.

— Adomány Fenyns Zoltán mü- 
lábára. Fenyus Zoltán mülábára dr 
Hankiss János 250.000 koronát ado­
mányozott. A nagylelkű adományt 
ezúton köszönettel nyugtázzuk.

— Hentesmesterek figyelmébe. Ér­
tesítem a tagokat, hogy a szakosz­
tály május 5-én este fél 8 órakor 
az Ipartestület kistermében gyűlést 
tart, melynek sorozatán több fontos 
tárgy szerepel. Teljes számú meg­
jelenést kér az Elnökség.

— Orvosi hír. Dr Görgey Márton 
vármegyei tiszti főorvos Balmaz­
újvárosról végleg Debrecenbe köl­
tözött s orvosi rendelőjét Széc­
henyi utca 1, sz. alól Bethlen u. 23. 
szám alatt lévő lakására helyezte át.

— Koszorumegváltás. Özv. Rima- 
nóczy Kálmánná halála alkalmából 
koszorumegváltásul a debreceni Ste* 
fánia Szövetség céljaira özv. Lá- 
possy Ferencné 100.000, Sesztina 
Jenöné 100 000 koronát adományo­
zott.

— Legnagyobb molykár elleni 
megóvó vállalat Nagy József, Szent 
Annán. 3.

Részletfizetésre kedvező feltételek mellett vásá­
rolhatnak tisztviselők és privát egyének is az 
ARANY BIKA D1VTHÁZBAN (Bika 
épület) és az APOLLÓ D1VATÁRUHAZ-

ban (Pi..... Mikii. ». O|CSó napi árban

5ZINHÖZ
MDsor:

Kedden: A nagyságos asszonyt már 
láttam valahol... Vígjáték. Premiére. A) 
bérlet.

Szerdán: A nagyságos asszonyt már 
láttam valahol. Vígjáték. C) bérlet.

Csütörtökön : A nagyságos asszonyt már 
láttam valahol ... Vígjáték. D) bérlet.

Pénteken: Fi-Fi. Operette. Premiére. 
Bérletszünet.

Szombaton: Fi.Fi. Operette. Bérlet- 
azünet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: A gár­
dista. Operette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este 8 órakor: Fi-Fi. Operelte. 
Bérletszünet.

Hétfőn: Fi Fi. Opere'te. A) bérlet.
Kedden: Fi-Fi. Opeiette. D) bérlet.

8'trttnk ti ncrjiBtlítátak Miiemét e 
Osokonal-silnhái

A) bérlet ma, kedden.
, A nagyságos asszonyt már láttam 

valahol...“ mai premiérje iránt 
szokatlan érdeklődés mutatkozik, ami 
érthető, mert a kitűnő vígjáték a 
Belvárosi Színház ez idei sláger 
darabja volt és biztosra vehető, hogy 
a debreceni színháznak is állandó 
müsordarabja lesz.

Premlérele lesz pénteken bérlet­
szünetben Fi-Fi francia operettének.

Páratlan ambícióval és szorgalom­
mal készül az operetta együttes a 
Fi-Fi operettére és így biztosra 
vehető, hogy a színház egyelőre 
elveti a mü«or gondjait.

Fi Fi, francia operetta újdonság 
bévletszünetes előadásaira az uj olcsó 
helyárak maradnak érvényben. legyek 
már válthatók.

Apollo- mozgé

Rádius film. „Legényfogás ameri- 
kában“, eg; arany madárka ka­
landjai 6 felvonásban. Kísérők : Két 
amerikai burleszk.

Vígszínház mozgó

Totalizatör : az élet rendkívül ér­
dekes társadalmi dráma May Marsch- 
challal. Kisérő : Kutyából nem lesz 
szalonna.

Jönnek : Gróf Monte Christó, Mind­
halálig, Fehér apáca.

Vígszínházba jön Uferini 1

TESTEDZÉS
Észak megint legyőzte 

Keletet
(A Hajduföld tudósítójától.) Szo­

morú napja volt vasárnap a keleti 
labdarugó kerületnek : Észak megint 
legyőzte Keletet. A vereség annál 
fájóbb, mert az erőviszonyokat te­
kintve Észak nem jobb, hanem gyen­
gébb Keletnél. Több játékos, de kü 
lönösen Farkas feltűnő iodíszpozi- 
ciója, formahanyallása és a hibás 
válogatás okozta a vereséget. A 
mérkőzés szélviharban, esőben folyt 
le, azonban a rossz idő ellenére is 
nagyszámú közönség kereste fel a 
nagyerdei pályát; szép játékot, győ­
zelmet várt, sivár sportot és vere­
séget látott, nem csoda, ha csalódva 
távozott. Kelet a szél támogatásával 
kezd, de előnyét nem tudja kihasz­
nálni, a fedezetsor feltűnően gyen­
gén funkcionál Fejér kivételével, a 
csatázósor tagjai még nem értik meg 
egymást, a lövéstől meg irtóznak, 
vagy nem tudnak, legfeljebb kapu 
mellé vagy felé lőni. Második fél­

időben esik a győztes gól, Foeta$ 
egy ártatlannak látszó labdát kön­
nyelműen lábbal akar fogni, de még 
csak jobban besegíti a hálóba. Kelet 
legjobb embere Molnár volt, bizto­
san mozgott, fáradhatatlanul dolgo- 
zott. Fejér is nagy odaadással, lel­
kesen játszott, Vampet'cs is elemé­
ben volt, sok szépet nyújtott, de nem 
hasznosat. Filed II t régi rutinja ki. 
segítette minden nehéz helyzetből, 
csalódást nem keltett. Btdanelzky 
fél, ezért nem való válogatott csa 
patba, Benkey jobb lett volna. Gutt­
man szépen, tetszetősen játszik, de 
kényelmes, szintén nem góllövő, 
igaza volt a közönségnek, mikor 
Lászlót emlegette. Mertin és Pd/?r 
gyengén funkcionáltak, Szlamek az 
első félidőben igen rossz volt, ké- 
sőbb valamennyire belemelegedett, 
Szolárszky lelkesen játszott. Véd- 
eredményben a fedezetsornak is nagy 
része van a vereségben, akármelyik 
Cseszkó s Ökrös sokkal jobb és 
eredményesebb lett volna. Északnál 
Patkay, a közvetlen védelem, Dankó, 
Posteiner; a csatázósorban Qyuricskó, 
Muhorai váltak ki. A mérkőzést az 
egyik legjobb fővárosi bírónak ki- 
kiáltott biró, Gerd Ferenc vezette, 
igen gyengén, szomorú fényt vet a 
pestiekre, ha így néznek ki a leg­
jobb bíróik.

Este bankett volt a Royalban ; kí­
nos feltűnést keltett, hogy Kelet ve- 
zetősége részéről senki sem üdvö­
zölte a vacsoránál a vendégeket.

A magyar—osztrák mérkőzést 
keddre halasztották. Bécsben olysn 
eső volt, hogy a pályák használha­
tatlanokká váltak, épen ezért a mér­
kőzést keddre halasztották. Elmaradt 
az eső miatt az FTC—Wiener Sport 
Club mérkőzése is.

A fővárosi II. osztálya válogatott csapat 
3 : 2 arányban kikapott Grácban. Buda­
pesten egyetlen egy bajnoki mérkőzés volt, 
a BTC 3:0 arányban kikapott a Zuglótól.

küzdelem a II. osztálya bajnokságért. A 
DMTE nehéz küzdelem után győzött a 
Debreceni Postás ellen 1:0 arányban, a 
Törökszentmiklósi MOVE 6 :0 arányban 
győzött a Karcagi MOVE ellen, az Ny. 
börös—Kisvárdai SE mérkőzése 1; 1 
arányban eldöntetlenül végződött.

Fővárosi csapatok vidéken. Az NyKISE 
az UTE kombinált ellen 3:2, a BÚSÉ a 
KAC kombinált ellen 2; 1 arányban győ­
zött.

21:0. A fővárosi III. osztályú 
bajnoki mérkőzések során a Test­
vériség 21:0 arányban győzte le a 
FI A Kot. Félidő 7:0 volt, két gól 
öngólból esett, Szalai 7, Berkes 5 
gólt rúgott.

Ausztria kardvivóbajnokságát Gly- 
kais Gyula MAFC nyerte, a máso­
dik vitéz Terstyánszky MAC, har­
madik vitéz Uhlarik Jenő, negyedik 
Rády MAC. Az 56 induló közül 16 
volt magyar és a döntőbe nyolc ma­
gyar és egy cseh került.

Debreceniek sikere a győri vívó 
versenyen, a Békessy-vivóklub ki­
tűnő vívói közül Beczner József har­
madik, Kalnitzky ötödik lett holt­
verseny után. Első Háry Mihály szá­
zados Pécs lett.

Permetezéshez
legtökéletesebb és legolcsóbb 
a Veréb látván által Deb­
recen, Szappanos-ucca 
II. sz. alatt már 88 éve 
gyártott legújabb szab. 

„S u g á r“ 
permetező.



1925 május 5. ..

közgrzdrs^g
Nagy áremelkedés a debreceni 

sertósvásárban. A mai sertésvásár­
ban a kövér piacon 240 sertést 
hajtottak fel. A kereslet közepes 
volt, az irányzat mindvégig tartott. 
Jó minőségű sertés 18.000, kivéte- 
lesen 19.000, közepes 17—18.000, 
silány 16—17.000 korona. A so­
vány piacon közepes felhajtás és 
és rendkívül nagy kereslet, élénk 
vásár volt tapasztalható. Az irány­
zat állandóan emelkedő volt. Hízó­
nak való sertésért 16 —20,000 ko­
ronát is fizettek. Egy pár féléves 
süldő, amely legutóbb 600,000 kor. 
volt, ma egy millió koronáért kelt. 
Általában 25—40 százalékos az ár­
emelkedés, ami leginkább a növen­
dék állatoknál volt észlelhető.

R TŐZSDE
Magyar korona 0.00723/*.

ZOrlchl zárlat
Newyork 517’/,, London 2507, Milánó 

2127’/,, Pária 2705, Brüsszel 2605, Prága 
1630-, Budapest 0,00723ii. Belgrád 835, 
Bukarest 237’/,, Hollandia 206.55, Varsó 
99 55, Berlin 123.75, JBécs 7280, Szófia 
377.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
Dollár 71150—71580, angol font 345000- 

347000. hollandi forint 28503-28739, 
francia frank 3726—3750, svájci frank 
13795-13879, erei korona 2108-2120. ki 
313-315, líra 2925—2943, dinár 1145 — 
1153, osztrák korona 1C0.05—U0.65 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Termény tőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat cse­

kély forgalom mellett gyengébb volt. A 
búza 7500—10000, a rozs 5—7500, a 
takarmányárpa 10000 koronával olcsób­
bodott, a többi cikkek változatlanok ma­
radtak.

íivaialos árak: 76 kilós tiszavidé.li 
búza 505 —507’/,, egyéb 502’/,-505, 77 
kilos tíszavidéki 5C6’/,—510, egyéb 505- 
507’/,, 78 kilós tiszavidéki búza 512*/,— 
515, egyéb 510—512’/,. rozs 450—455, 
takarmány árpa 330—340, sör-árpa 
450-470, köles 250-260, zab 420-430, 
tengeri 245—247’/,, korpa 230- 235.

Meghívó.
A HORTOBÁGYI TÖRZSJUHÁSZAT 

MINT SZÖVETKEZET
1925. évi májas hó 11 én, hétfőn dél­
után 4 Órakor a Debreceni Gazda­
sági Egyesület titkári hivatalában Piac­

utca 61. sz. tartja

II. Évi rendes hözgyiilesÉt
melyre a t. tagokat ezennel meghívja.

Tárgysorozat:

I Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság jelentése.

2. A 11 ik üzletév zárszámadásának 
beterjesztése és határozathozatal a 
tisztanyereség hovaforditása tekinteté­
ben,

3. Felmentmény megadása az igaz­
gatóság és felügyelőbizottság részére.

4. Alapszabálymódosítás.
5. Két uj igazgatósági tag válasz­

tása.
Debrecen, 1925 május 3.

A mérleg és zárszámadások Piac- 
o,Ca.£h “• alatti irodánkban d. e.

12 óráig a tagoknak betekintés 
Vegett rendelkezésre áll.

Tekintettel arra, hogy a 
hit a 10 kitűzött kör gyűlés megtart- 

vol‘> ezen újabban kitűzött köz. 
létra a me£Je,ent tagok száma és az üz- 
le'z kre tekintet nélkül határozatképes

Au Igazgatóság.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok: Transzdan. 47 Gép és vas 10. Győri bőr 86 Polg. Sör _

Angol-Magv.32- Bányák és téglagy Magyar acél 122 Hangyaipar 20.
Kábel -

Krauss 43'
Atiéntice 15’ Bauxittröszt 440 Helga fém 1U0 Pannonia s.
Bosny.agrár 65* Beocsini 1000 Mérleg 9 Királyautó 0.5

Őstermelő 188
Gummi 261
Német m. 70
Vasút forg. 185

Temeai s.
Földhitel 160
Hazai 1C3
Hermes 15.
Hungária 66

Borsodi 
Lőrinozi 
Csep.tégla 
Cement

53 
35'5 

8. 
83

Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar

22.
14

150
14

Szálloda, gy.
Hungária 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Souwartser 
Lukács

fürdő

183
59.

18

8 25

Agrár —
HSzlavon. 65'75
LyodB. 1.
Magyarhitel 379

ászvári 
Kohó 
István 
Dräsche

289
240

95'

Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Kima

30.
4.75

116

Interrexim 10,25
Star 55
Telefon 120
Turul cipő —

Ingatlan 178
Cseh 13.2

Magnesit 1290 Koessemann 3) Unió színház — Faipar

M. aszfalt Kotmüller 3. Szolnoki 1. Merourfa 0.9
Forgalmi 36 A. Kösz. 3200 Schlich 4). Zagyvapálfrl 5. Cserző 7.7 5
Jelz. 29. Kerámiai Schuller 30- Turul Tem. — Dharaszii —
Kér. Hitel 20 Móri szén 11. lendlorf 50. Cukorgyárak Egy. fa —
Leszámítoló 57.
Amerik, b. 0.85

Nagybát. 
Salgó

124
495

Vulkán 
Wörner

41.
8.5 Délcukor 470

Horvát 690
Funiergyár 
Guttmann

12
400

Német 24. Sajókondói — Textilipar Cukoripar 2045 Hazai 65
Olasz 18
Bözp. Jelz, 4

Újlaki 
Unió

—• Textil .5
Gyapjumosó 33.

Mezőgázd. 253
Mezőhegy. 102

Honifa
Kőrösb

9. 
•7

Városi 4 Urikánvi 080, Szövőkötö 33. Stummer 1535 Kronberger 4.
Merkur 6.
Nemz bank 20.75 lyomdák Goldberger 118. 

Győri textil —. Élelmiszer Lignum T, 
Hitelfa

15.

Osztr. Hitel 137, Athenaeum 00.5 Juta — Cinner —. Magy,-Am.
0'4Keresk. 965 Fővárosi 3. Karton 59. Fiumei — Erdő

Wiener B 1G0 Franklin 58.5 Kendet 50 Fruktus —. M. Loyd 4
Globus 26 Pamut 195 Halkeroek. 15.5 Malomsoky 8.

Takarékpénztárak Kunosai 4.5 Szegedi Szalámi —. Nemzeti 375
Belvárosi 29. Pali asz 170 Unió textil 4.5 Óceán 11. Lichtig 0 7
Lipótvárosi 5.
Egyes, fóvár.35.5
Magy. Alt. 117

Révai
Rigler 
Stefaneum

45
57

3

Vegyipar
Chinoin 7

Püspöki 19.5
Tokaji 31
Villányi 35

Ura uj 470. 
Rézbányái — 
Szlavónia 66'25 
Thék —
Nasici 1760'
Viktoria 1'5
zabolai 8'
Zentai 141)

Moktár 175
Pesti hazai 2435
Kőbányai 11,

Biztosítók

Ujságüzem 3.5
Vas és gépgyárak 

Bródivagon 91

Diana 14.5
Spodiutn 83
Flóra 41
Hong. mütr. 108.5

Gáz és villamos.
Alt. Gázizzó 10.
Ált. Légsz. —
Izzó 945

1. Magy. 5950
Fonciére 115

ftODurg 
Corvin gép 3.

Keleti 
Klein és Fia

84 5
2.5

Just izzó 0.7
Auer 995 Erdőöirt. —

M-francia — Csáky 7. Klotild 21.5 Plóbus 81. Közlekedési váll.
Jég — Gépgyár 150 Szikra 38.5 Vasm. vili. 12> Adria 970
Pannonia 1650 Fábián 55 Török 37. Lámpa 117. Atlanüce
Pátria — Fegyver 600 Wander 28 Olajmüvek Közúti —-

Halmok
Back 50
B-miskolci 188

remireresK. 14.
Franki 86
Ganz-D. 2290
Ganz vili. 1030

Szénkéneg —.
Labor —

Különfélék

Marosi petr. —
Olajipar 62
Sör és szeszipar.

Város 
Búr 
Déli vasút

60 
18J 

46 
161

Concordia 47. Kistarcssi 42. Bárdi —— , Baróti 0 5 Levanta 160
Békéscsabai — Györffy 25. Boni 46. Részv.-sör 293 Miskolci 14.
Első Bpest 153 Holfher 98 Brassói 335 Temeti sör 225 Nova 174
Törökszntm. — Kaszab 19. Corvin film 2.5 Fővárosi sör 33 Államvasut
Gizella 70 Kissling 3. Dorogi 16. Gschwinet 205 Tröszt 179
Hungária 119. Kühne 24. Dunántúli 43 Gyóri szesz —
Kiralymalom 24- Láng 76 5 Papíripar 26 Keglevich —,
Viktória 388. Lipták 18. Felten 960 Királysör —

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAmAAAAA
NŐI KALAPOK

' legolcsóbb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.

00T Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

A debreceat Mr. tirvéaysióktól.

Ke 2443/2.
1923.

Hirdetmény 
csödönkivDii kényazeregyezségl 

agyban..
A debreceni kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy ttifick Gyula debreceni üveg, 
és porceuánkeresked) kérelmére a csödön- 
kivüli kényszeregyezségi eljárást megindí­
totta.

Vagyonfelügyelőül dr Barabás Béla ügy­
védet rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy követelé­
seiket 1935. évi május hó 23. napjáig be­
zárólag a 4070/1015. M. E. sz. rendelet 
28. f ában meghatározott módon (írási) in, 
a követelés összegének és jogcímének 
megjelölésével, esetlegei váltófedezet, zá­
logjog vagy egyéb biztosíték felemütésé- 
vei) s a 43. §-ban meghatároz tt jogkö­
vetkezményeknek (szavazati jog elvesztésé­
nek) terhe alatt jelentsék be es a tárgya­
láshoz váltóikat, vagy követeléseikről szóló 
egyéb eredeti okirataiKat hozzák maguk* 
kai.

Ügyvédi képviselet nem kötelező.
Az egyezségi tárgyalás határnapjául 

1925. évi junlus hó 4. (oagy) napjának d. e. 
11 Óráját dr Bála Imre kir, törvényszéki 
törvényszéki bíró hivatalos helyiségébe (I. 
emelet 77) tűzte ki.

Az eljátás megindításának joghatálya a 
mai nappal áll be.

Debrecen, 1925. évi április 28.

Or Bata a. k. t. bíró.

SOÓS ANDRAS
elsőrendű úri szabó jutányos árban ké­
szít saját raktárán levő angol és hazai 
szövetekből legdivatosabb s Jó mun­
kával ellátott mindenféle férfiruhákat 
Werbőczy u. 2. Kereek. és Iparkamara

■ ■■■■■■ nTmum

POLOSKÁT
síhBöiiimr, tücsköt, Hansvár
24 órin belől mindenki kiirthatja n szebadalmaiott 
téregirtóvsl. — Olcsó árban kapható :

fastékQxletében 
PIAC-UCCA 1O

0»r»nUU minőségű patkánylrtóból 411»ndó»s 
n»gy raktár — Uilet as Arany Bikával ssaméen

a valódi

Szent Istuóncikópia
kávékülönlegességhez való hirtelen szere- 
tetük abban leli magyarázatát, hogy ez a 
cikóriakávé, melynek első koronás szent 
királyunk, Szent István képe a védjegye, 
a legfinomabb minőség fj

Minden 
doboz 
sarkában, 
pörkölt 
szemes 
kávé van!

flz intelligens 
háziasszo­
nyoknak



a 1925 május 5.

APRÓ HIRDETÉSEK
■égj lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
• Bebrecsen, Debrecsenl Független Újság, Hajduiöld vagy Tiszánlaii 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csálhy Ferenc Bt. (Piae acca 8), vagy a de- 
gedfis és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac-ucca 24) 
Könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
Szolid, házias, müveit özv. asszony 50 

éven felüli nemes lelkű férfi ismeretsé­
gét keresi. „Házasság** jeligére a kiadó­

hivatalban (.5856

Lakás
Kiadd azonnal két szoba, terrasz, előszoba, 

konyha, pince és teljes hozzávalókkal. 
Bővebbet a Függetlennél 5782

Mltsan bntorozott különbejáratu ntcai 
bútorozott szoba a Szentanna-utcán ki- i 
adó. Érdeklődni lehel a Hajduföld ki- 1 

adóban. 5818 1
Bőromnobás lakást átvennék leváltást díj­

jal, esetleg ha sor ló budapesti ellenében. 
Kecskeméthy Imre, Angol-Magyar Bank.

5842 
izoba, koryhás lakást elcserélek Ve- I 

ies, Faragó vagy Eötvös-utcák környé­
kén ráfizetéssel is, cim a kiadóban 5869 

Csinosan bútorozott szoba azonnalra ki­
adó, Csapó vendéglő, Szoboszlai-ut. 
Telefon 501 743

Kfl szoba, konyhás lakás minden elfogad­
ható árért azonnal átvehető. Bocskay- 

(ér 2. 5948
Bódéin egy szoba, konyha, speizos lakást 

keres gyermektelen tisztviselő házaspár 
havi 25—30 arany koronát fizetek. Cim 
a kiadóban. > 5967

Idős nőnél lakást kaphat szolid férfi. Csapó­
utca 63. Torkosné. 5956

Ulőnbejératn bútorozott szoba magános 
urnák május 15-re kiadó. Cim a kiadó­

ban. 5963
Kőt szoba és mellékhelyiségekből álló jó I 

lakásomat elcserélem hasonlóval. Költöz- 
dési összeget fedezem. Csillag utca 69. 
Keresztépület. 5961

ect lakás és kétágyas bútorozott szoba 
kiadó. Lorántffy utca 24. 5973

Villa, ötszobás bekfltözhetőséggel, gyű- : 
mölcsössel eladó. Széchenyi-ut 5. 5955

Bntorciott utcai szép szoba kiadó. Hid u
6. Nagyállomásnál. Berényiné | 5953

Utcai butoiozott szoba 15 töl törvényszék 
mellett kiadó. Cim a kiadóban. 771 

& nyíri hónapokra 8 szoba, konyhát ke- > 
resek a Komlóssy- vagy Simonyi-uton. , 
Értekezni lehet a Sesztina üzletben a 
pénatárnál. 768

8 ntízaa búza havi bért fizetek kettő vagy 
három szobás modem lakásért, 
jeligére * Hajduföld kiadóba.

Bútorozott szoba úri ember részére 
nal kiadó, Péterfia 14.

Egy szoba, konyha jószágtartással átadó 
Mikes Kelemen-utca 19. 5977

5 mázsa búzával elcserélem 1 nagy szoba 
konyha, sppeizelakással 1 szoba, fél- 
konyhás lakásomat. Cim a kiadóban.

6C08 
Sióba, konyha disznótartással, lelépéssel 

átadó, cim a kiadóban 6062
Csinosan bútorozott szoba azonnal kiadó.

Értekezhetni Széchenyi-utc* 27. 5991
Csinosan bútorozott szab* két személyre 

szennai kiadó. Özv. Bartáné, Arany Já­
nos-utca 36. 5989

Keresek lelépéssel kétszer 1 szoba, kony­
hán lakást azonnalra. Cim Nagy kárpi­
tos, Anny János utca 38.

(2 q) 
776

azon- 
5979

Ajánlat
PMtal faiObMék kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Bakernél ismét lehet részletre vásárolni. 

Piac u. 7. 5584
660 holdas tanyásbirtok Hajdusámson ha­

tárában haszonbérbe adó, bővebbet 
Deák Ferenc 6, ügyvédi iroda 5722 

Volt klinikai fömadám ajánlkozik minden­
féle privát beteghez. Cim a kiadóhiva­
talban 5772

■árráiymozaik cementlapok, betonáruk, 
sírkövek, mindenfajta építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők Debrecent 
Bftkőtyíiní! Fürdő-ucca 2. szám. Tele­
fon 1093.

literenként kapható 
140(0 K, Sestakert, 

5897 
gyár telefonszáma 

£896

Irodának, rendelőnek, varró, kalapszalon, 
nak kiadó utcai szoba Simonffy 11 5902

Bor saját termelésű 
miedennap, csak 
Poroszlai-ut 63

Debreceni makaróni 
10-33

Hölgyeim l Gépazsurozást különféle szé­
lességben, Pikózást. Endlizést, ruha­
hímzést, elörajzo’ást olcsón, szépen és 
gyorsan végez Szilágyi, mühimző — 
Széchenyi-utca 1 5858

Ide figye lem Egy pár férfi cipötalpalás 
sarokjavitással 30 000 K, egy pár női 
féltalp, sarok 25 000 K, férfi fejelés, 
talpalás 90,000 K. Munkás bakancs kru- 
pon talppal készítve 180 000 K. Talpa- 
lások ki upon talppal készülnek. Fábián 
Rákóczi-utca 71. Telefon 3—15. 5950

Főtéri üzlethelyiség átadó berendezéssel 
vagy anélkül. Értekezhetni Hunyady-u. 
15. 5960

Házból megyek mosni és vasalni, özv. 
Varga Lajosné, Honvéd-utca 70. 5715

Vidéken egy jómenetelü kovácsmühely 
kunschatttal, szerszám eladó, lakás, mű­
hely kiadó betegség miatt. Érdeklődni 
Varga-utca 18. Papp György. 5951

Heti looezer vagy havi fon ezer 
koron* részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt. 

TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42.

Kossuth u.
5922

adok. Da- 
£940 i

lindenes főzőnőt azonnalra keresek. Ge- 
vainé, Szentanna 11. 5931

Üzlethelyiség forgalmas helyen azonnal ki­
adó. Attila-tér 2. 5924

Takarítónő felvétetik. Közkórház, ideg­
klinika. 5935

Ablak és balkon díszítés, virág és zöld- 
ségpalántok Szász Márt* kertészete, Szé­
chenyi ut 8. 5912

Egy hónapos gyermek örökbe vagy dajka- 
ságba kiadó, 5921

Esztergaforgács kapható Heller esztergá­
lyos, Széohenyi-u. 1. 5908

Benyasstonyi, családi, gyermek fényképek 
művészi kivitelben készülnek Ruzicská- 
nál, Piac-utca 32. 5923

Irodának alkalmas 1—2 szobát keresek 
Piac-utcán vagy közelében. 
Keresztépület.

Két három ur részére kosztat 
rabos-utca 10, ajtó 2,

A cukrászati tanfolyamra a beiratkozások 
május 5-ig tartanak. A tanfolyam május 
5 én délután 3-tól veszi kezdetét. Kristó 
cukrászmester. Miklós u. 51. 5949

Braunswetter és egyéb finomabb órák ja­
vítását is szakszerűen és jótállással ké­
szít Swetter János, Batthyány, utca 13. 
szám. 5944

Gimnáziumi tanulók correpetálását igen ol­
csón vállalom. Cim a Tiszántúli kiadó­
ban. 5928

Fehérnemfi és gyermekruha varrónő há­
zakhoz ajánlkozik, vidékre is megy, — 
Wilhelmné. Vigkedxü 40. - 5920

Előkelő összeköttetésekkel rendelkező ági- 
lis nyugdíjas urak Jókai plaket'ek stb 
terjesztésére felvétetnek. Ingóságközve- 
titü. Hatvan u. 1. £959

Ivártélyos fölvétetik Varga utca 28. szám, 
ejtó 2 5970

Tttkörfényes hófehér gallérokat, minden­
nemű fehérneműt, valamint férfi vászon­
ruhákat, csipkefüggönyöket mos, plisszé 
és guverirozást elvállal a legolcsóbban 
és l.gszebben Erzsébet Gőzmosóda, 
Varga-utca 31. 5962

Hőt ruha és fehérnemű varrást olcsón el­
vállalok Reszloné, Varga u. 40, 5952

Elvállalok menyasszonyi kelengyék azsu- 
rozását. Házakhoz is elmegyek. Cim a 
Tiszántúlinál 5965

Alajos Istvánná szappanfőzést, romlott 
szappan megigazitásat elvállalj* Varga­
utca 26. 5954

Kenyeret csak Batthyány utca 15. sz. a. 
sütődében vásároljon, mert ott 5000 K 
1 kg. barna kenyér. 5934

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvallalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóasef-ut 59.

(
Kölyök selyempincsi kutyák kaphatók Ho­

mokkert, Szabó Kálmán-u. 39. 5958
Keltőtolás, fajtiszta Plimuth tyúkok tojá­

sai jutányosán kapható. Szappanos-utca 
I 22. 6933

Takaréktttihelyck minden nagyságban és 
kivitelben készen kapható Kandia-utca 
15, 5964

lágy esetleg kisebb birtok kezelését vá- 
lalná vagy megjelelő állást vállalna gya­
korlott gazda. Cím a kiadóban. 772 

Egy tehenet fejésre elvállalok, Nagymacs, 
Andirkó János. ’ 770

Hyakkendőit ujjáaiakitj*k. Javításokat, mo­
nogramozást, előrajzolást, azsurozást ol­
csón készít Szikraáruház, Pi«c 77, 5994 

Bériegot, súlyokat hitelesítve legolcsóbban 
javit. Használt, hibás mérleget, súlyt 
vesz. Miklós-u. 18. Bihary. 5990

üzlethelyiség portállal, berendezéssel át. 
adó Csapó-utca elején. Cim a kiadóhi­
vatalban. 6006

Kasszát, zongorát, pianninót, bútorszállí­
tást szakszerűen, felelősség mellett, leg- 
jutányosabb«n eszközölnek Les. 2 es és 
3-as hordárok. - 5976

Főtéri üzlethelyiség berendezéssel vagy 
anélkül átadó, Cim a kiadóban. 6004

Boltbelyiség kiadó az Alföldi Takarékpénz­
tár épületében, bádogosutcai részen. 5996 

Tölgyhasáb felvágva, házhoz szállítva, má­
zsánként K 46 000 Varga-n. 11.

Kereslet
Salát részükre varrni tanulók felvétetnek, 

Hodossyné, Kovács Erzsébet, Péterfia- 
utca 11. £853

Egy fin tanulónak felvétetik Glattsteir. 
kárpitosnál, Hatvan utca 1. sz. Püspöki 
palota. £840

Cséplőszekrényt, 48 colost, keresek bérbe, 
esetleg megvételre. (Csak jókarban le­
vőre reflektálok.) Ajánlatok Piac-utca 
61. sz. (Gazd. Egy. irodájába Kiss iroda­
tiszt cimére,) 5819

Fényképezőgépet veszek. Soős, Febérló- 
étterem 5854

Szorgalmas, komoly rőfös kereskedősegéd 
állást keres. Cim a kiadóban 5900 

Vaaöntő tanulók fizetéssel kerestetnek —
Értekezhetni Ujvárosi-ut 5—6, Márton 
öntőmester 5898

Kereskedelmit végzett fiatalemker hosszabb 
kereskedelmi gyakorlattal bármilyen 
állást elfogad. Cim a Debrecen kiadó­
ban 5970

Keresek százmilliós házat belterületen be­
költözhető lakással. Ajánlatokat készt 
pénz jeligére a Hajduföldhöz. 769 

Egy magánjárót és egy gőz cséplőt keresek 
bérbe. Cim a Hajduföld kiadóhivatalá­
ban, 774

Varrodámban tanulóleányt rövid tanulás 
időre felveszek. Péterfia-utca 52. szám 
Feketéné. 5939

Kifutó fiú és tanuló magas fizetéssel azon­
nali belépésre felvétetik. Blattner Gyula 
üvegüzletében, Ferenc József-utca 89. 
szám. 5982

lémet leányt keresünk két gyermek mellé, 
azonnali belépés te. Cim a kiadóhivatal­
ban. 6005

Tanuló koszttal, lakással vagy fizetésre 
felvétetik. Piskolty szabó, Hunyady utca 
14- 5995

Eladás
Eladó két darab kirakat, egy ajtó tollúval. 

Megtekinthető Hajdúböszörmény, Új­
városi ut 2985 5858

Eladó Hüvelyes-utca 8. számú családi ház 
8 szoba, előszoba, konyha, nyári konyha 
sütő kemence, sertéséi, vízvezeték, vil­
lanyvilágítás. szép parkirozctt udvar, az 
egész beköltözhető. 740

Egy teljesen uj 41 es fél szürke antilop 
betétes fekete férfi cipő eladó. Eöívös- 
utca 96. szám, 5857

Hotorkerékpár modern csolnaküléses, üzem­
képes, eindó. Vígkedvű Mihály-utca 10. 
szám. 5914

lyllastelep, Kossuth Lajos utca 14. számú 
ház sürgősen e’adó vagv elcserélendő.

5911 
Kis jégszekrény, kis díván, gyermekszék 

és összehajtható vaságy eladó Vajda, 
Hatvan utca 35. 5910

Eladó Nap-utca 1. számú ház hat szobás 
lakással. 5917

Vadonatúj fekete női félcipő 38 as eladó
Piac 71., első emelet. 5993

Szekrény, ágy. kredenc, asztal és női ru­
hák eladó, Csillag 18. 5905

Eladó Hofher 8 HP kitünően aiakitott fe­
deles magánjáró István-ut 7 5930

Pianino Stirgbgyáitmányu jékarban levő 
jutányosán eladó. Cim a kiadóban 5973

2 sifon, 2 ágy, 1 ebédlő asztal olcsón el­
adó Varga-utca 23, Hegedűs .'945

Egy jókaiban levő olasz nagy bőgő jutá­
nyosán eladó Miklós-u'ca 25 5943

Eladó három méteres szalon tükör Szabó
Kálmán-utca 7, Homokkert 5933 

Forgalmas helyen üzlet, berendezéssel és 
áruval azonnal eladó, cim a kiad..h>va. 
falban 5974

Főtéren asztalos műhely berendezéssel el­
adó. Értekezni Arany János 8 5927

Forgalmas füszerüzlet korlátolt italmérés­
sel. 2 szobás lakással, lelépés nélkül 
eladó. Biztos mefcélhetés. Cim a ki adó. 
ban. 5968

Stráf kocsi egy és két lóra, elsőrendű ki­
vitelben egylovas festett szekér eladó 
ifj. Varjassy, Apafi-utca 67. 5968

Főszer üzlet berendezés, petró tartáy és 
szivattyús kút olcsón iladó. Arpádtér 25.

5930
Ócska deszka eladó Széchenyi-ut 5. 5957

Uj hálószoba, két Íróasztal és 6 szék eladó
Széchenyi-ut (kert) 20. szám. 593S

Eladó három méteres szalon tükör Szabó
Kálmán-u. 7. Homokkert. 5336

Duplafedelü lapos finom férfi aranyóra, 
antik lánccal eladó Timár-utca 8. Meg­
tekinthető kizárólag csak vasárnap egész 
nap. 5937

Vegyes
Világszabadalom 1 Ha gázszámláját 50 szá­

zalékkal csökkenteni akarja, úgy ren­
deljen „Rena“ égőt Gay János Szé- 
chenyi-utca 14 59.7

Elveszett Vígkedvű Mihály-utca elején egy 
ezüst rózsafüzér. Megtalálója jillö juta­
lomba részesül Vígkedvű Mihály u. 18 

5946 
Elveszett egy emlésrózsa füzér Vár utcától 

a városházáig, kérem a megtalálót jut­
tassa el Piac-utoa 3. szám alá. hol ju­
talomba részesülj 5926

Fekete, fehér, tarka vágott farkú, Hennán 
névre hallgató kutya elveszett, ki haza 
hozza vagy nyomra vezet 5(0,000 kor. 
jutalomban részesül. Gazdag vendéglő. 
Hunyadi-utca 1 5853

Vörösmarthy, Tompa, Kisfaludi, Csokonaó- 
Kölcsey és más Írók összes munkái 
diszkötésben, kötetenként is eladók Pé­
terfia 60. szám, bal 1. 5839

Ó és ujbor ujlétai saját termésű van eladó 
Zöldfa-utca 14-a sz. 5831

1000 earab vályog eladó Honvédtemető.
utca 14.J 5832

Fiatal embereknek való, alig használt ru­
hák, különböző színekben eladók Sze- 
pisségi 32. 5833

Bozlgép, mozgókép-színház üzemhez komp­
lett. állói élló és mozgóképekhez, telje­
séé uj állapotban, felszereléssel jutányos 
árért eladó. Bővebb felvilágosítást ad a 
Vigszinház mozgó, Erlich Zoltán 5854

Sauer-vadászpuska. 16-os elektorral, mind­
két cső csokbor, eladó. Hitelképes urak­
nak részletre is. Továbbá belga 6 mm 
golyós fegyver, f auberttölténnyel is hasz­
nálható. Megtekinthető délután 2—5* 
közt Péterfia 60, balra, 1 ajtói 5844

Legnagyobb nines az Egészség l 
Cbbb, reuma, kösevényes bántalmak, mindenféle 
httlésböl snármazó betegségek és női bajok ellen a

Konyái! Sóstó Fürdő
termésiete» sstksó» rlee bletosangyógyll 

A fürdő május 2-án nyílik I 
Jó, olcsó konyha. — Külön kóser ven­
déglő. — Árnyas erdő, pormentes, tiszt» 
levegő. Telepen vasúti állomás és posta. 

Z ágyas szoba 20.000,1M10 000 H

mm 1 HimfHanii min- h MIíQM


